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LUCRĂRILE CELEI DE A XV-A 
SESIUNI A CONSILIULUI 

POPULAR AL JUDEŢULUI SIBIU
Ieri dimineaţă au început la Si

biu lucrările în plen ale celei de a 
XV-a sesiuni ordinare a Consiliului 
popular al judeţului Sibiu. Sesiunea 
a fost precedată de şedinţele de lu
cru ale comisiilor permanente care 
au avut loc în după-amiaza zilei 
de 31 ianuarie şi care au analizat 
problemele ce urmau a fi propuse 
spre adoptare Consiliului popular 
judeţean.

La lucrările sesiunii au participat, 
pe lingă deputaţii judeţeni, delegaţi 
ai unor organe centrale, deputaţi ai 
Marii Adunări Naţionale, preşedin
ţii comitetelor executive alg con
siliilor populare subordonate, con
ducători ai unor organe şi organiza
ţii, întreprinderi şi instituţii din ju
deţul nostru.

Deschizînd lucrările sesiunii, to
varăşul loan Ungur, prim-viceprc- 
şcdinîc al Comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean, a su
pus aprobării ordinea de zi. Depu
taţii judeţeni au aprobat şi au as
cultat prezentarea expunerii de mo
tive cu privire la proiectul de ho- 
tărîre pentru adoptarea planului e- 
conomico-social în profil teritorial 
al judeţului Sibiu pe 1973, de către 
tovarăşul Nicolae Hurbcan, vice
preşedinte al comitetului executiv; 
prezentarea de către deputatul loan 
Homescu a expunerii de motive cu 
privire la proiectul de _ hotărîre 
pentru adoptarea bugetului centra
lizat al judeţului Sibiu pe _ anul 
1973; raportul comun al comisiilor 
permanente a fos. piczcnlat-de de
putatul Gheorghe Falóba, preşedin
tele comisiei permanente plan — 
finanţe.

Au urmat apoi dezbateri pe mar
ginea documentelor prezentate, la 
care au participat: Gheorghe Mol
dovan, deputat în circumscripţia^ e- 
Icctorală judeţeană nr. 186, .Simion 
Hăiiş, deputat în circumscripţia c- 
lectorală judeţeană nr. 167, loan 
Nicodin, deputat în circumscrip
ţia electorală judeţeană nr. 169, Cos- 
tică Pórimé, deputat în circumscrip
ţia electorala judeţeană nr. 74, Lu
cian Ghindea, directorul întreprin
derii judeţene de morărit şi panifi
caţie, Traian Petru, deputat np cir
cumscripţia electorală judeţeană nr. 
185, Constantin Buzdughină,^ depu
tat în circumscripţia electorală jude
ţeană nr. 48, Nicolae Hurbean, depu
tat în circumscripţia electorală jude
ţeană nr. 149 şi Gheorghe Canini, in
spector general în Ministerul Finanţe
lor. în concluzia dezbaterilor a luat 
cuvîntul tovarăşul loan Ungur, 
prim-vicepreşedinte al Comitetului 
executiv al Consiliului popular al 
judeţului Sibiu, care a subliniat răs
punderea ce revine în noua etapă 
de dezvoltare a societăţii noastre 
socialiste multilateral dezvoltate or
ganelor locale de partid şi de stat. 
In acest sens vorbitorul a recoman
dat măsuri concrete pentru organi
zarea activităţii economice în pro
fil teritorial şi în îndeplinirea pla
nurilor adoptate de unităţile de pe 
raza administrativă în care au fost 
alese consiliile populare municipa
le, orăşeneşti şt comunale. Făcînd 
o analiză critică a modului cum a 
fost organizată munca în domeniul
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R Ă S P U N S
chemării la în trecere  a Consiliului 

popular a l judeţului Maramureş
Consiliul popular al judeţului Sibiu, 

întrunit în cea de a XV-a sesiune or
dinară, luind îti dezbatere raportul 
prezentat de Comitetul executiv cu 
privire la realizarea pianului economic 
şi a bugetului local pe anul 1972, pre
cum şi prevederile planului de dezvol
tare economico-socială în profil teri
torial şi ale bugetului pe 1973, apre
ciază cu satisfacţie că, sub conducerea 
organelor şi organizaţiilor de partid, 
oamenii muncii din judeţ au obţinut 
succese deosebite în toate domeniile 
vieţii economice şt social-culturale. Ele 
sínt rodul activităţii entuziaste, pline 
de dăruire şi clan patriotic, cu care 
colectivele de muncă din judeţul Sibiu, 
alături de întreaga ţară, au hotărît să 
cinstească cea de a 25-a aniversare a 
proclamării republicii, eveniment de 
însemnătate istorică in viaţa poporului 
nostru.

Sîntcm conştienţi că aceste realizări 
au fost posibile datorită aplicării con
secvente a politicii profund marxist- 
leninistc a partidului nostru, de dez
voltare armonioasă a tuturor zonelor 
ţării, ajutorului permanent ce ne-a 
fost acordat de conducerea partidului 
şi statului, indicaţiilor date de tova
răşul Nicolae Ceauşescu, secretarul ge
neral al partidului, fapt ce a consti
tuit un imbold în mobilizarea tuturor 
energiilor creatoare pentru înfăptuirea 
neabătută a obiectivelor stabilite de 
Congresul al X-lea şi de recenta Con
ferinţă Naţională a partidului.

Considerăm că succesele noastre de 
pînă acum, ca şi cele viitoare consti
tuie dovada voinţei oamenilor muncii 
sibieni — români, germani, maghiari 
şi de alte naţionalităţi — de a aduce 
o contribuţie substanţială la construc
ţia societăţii socialiste multilateral dez
voltate în patria noastră.

Consiliul popular judeţean constată 
cu legitimă mtndric că angajamentele 
luate, ca răspuns Ia chemarea lansată 
de Consiliul popular al judeţului Hu
nedoara, au fost Îndeplinite şi depă
şite la unii indicatori, după cum ur
mează:

— In unităţile de industrie locală 
s-a realizat o producţie globală supli
mentară de 7 900 mii lei, cu 6 400 m ii, 
lei peste angajament, iar la producţia 
marfă vindută şi încasată angajamen
tul a fost depăşit cu 1100 mii lei. Au 
fost asimilate 84 produse noi faţă de 
<>8 planificate, s-au livrat peste plan 
545 tone construcţii metalice, iar pla
nul de autodotarc cu utilaje a fost 
realizat in proporţie de 114,6%.

— La gospodărie comunală şi loca- 
tivă volumul planificat al prestărilor 
de servicii a fost depăşit cu 21 432 mii 
lei, iar cel de prestaţii pentru popu
laţie cu 13 309 mii lei.

Angajamentul privind desfacerea 
mărfurilor peste plan a fost realizat 
in proporţie de 224% şi s-au realizat 
24 de unităţi comerciale noi faţa de 
20 unităţi planificate. Veniturile pro- 
prii ale bugetului Consiliului popular 
judeţean au sporit cu 8 600 mii lei.

Succese importante s-au obţinut şi

in sectorul de drumuri şi poduri, în 
proiectare-sistematizare, construcţii- 
montaj, învăţămînt, cultură, sănătate.

S-au înregistrat însemnate economii 
şi in întrecerea patriotică pentru în
frumuseţarea şi buna gospodărire a 
localităţilor, cfectuîndu-se lucrări de 
peste 125 000 000 lei, depăşindu-se an
gajamentul luat cu 45 000 000 lei.

Planul pe anul 1973, an hotarîtor 
pentru realizarea cincinalului în patru 
ani şi jumătate, cuprinde sarcini deo
sebit de mobilizatoare şi sîntcm con
ştienţi că realizarea lor cere antrena
rea tuturor forţelor şi resurselor de 
care dispunem.

în realizarea acestui plan, ne revine 
sarcina de a lua măsuri pentru redu
cerea cheltuielilor materiale, micşora
rea consumului de materii prime, ma
teriale, combustibil şi energie, comba
terea risipei sub orice formă şi ori
unde s-ar manifesta. Apreciem insă că, 
prin eforturile sporite ale tuturor co
lectivelor de muncă, vom reuşi să 
realizăm şi si clcpăşini 'plaiiul pe anul 
1973, să obţinem noi succese — ga
ranţia înfăptuirii obiectivelor stabilite 
de partid in etapa actuală.

De aceea, exprimând dorinţa tuturor 
cetăţenilor, Consiliul popular al jude
ţului Sibiu răspunde chemării la între
cere patriotică lansată de către Consi
liul popular al judeţului Maramureş 
pentru îndeplinirea şt depăşirea sarci
nilor prevăzute pentru anul 1973, in 
principal Ia următoarele obiective:
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Aspect din sală in timpul lucrărilor
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Uzina mecanică gaz metan Mediaş. în imagine, una din piesele de mare 
tonaj — rod al preocupărilor pentru autoutilare. Este vorba de presa de 

500 tone realizată în secţia forje a uzinei

Fote* HORST BUCHFELNER

La „Automecanica“ Mediaş

R iH I I E C M Ä  PRODUSELOR
A UL

După cum este cunoscut, acţiunea 
de reproiectare a produselor consti
tuie una din căile de creştere a efi
cientei economice a întreprinderilor. 
Pe lingă faptul că ea concură la o 
mai bună organizare a producţiei şi 
a muncii, contribuie în mod substan
ţial şi la economisirea de materii 
prime şi materiale, sarcină de o 
deosebită importantă pusă de către 
conducerea partidului şl satului nos
tru în faţa colectivelor de muncă.

în această direcţie, activitatea co
lectivului de muncă de la uzina 
„Automecanica" din Mediaş este me- 
rifipri». în enu! 1972, H* pildă, e>c» 
au fost reproiectate un număr de 
7 produse, alte 7 au fost moderni
zate, iar unui număr de cinci noi 
autoutilitare li s-au semnat certifi
catul de naştere.

Reproiectarea produselor, aşa după 
cum spuneam, fiind una din acţiunile 
de mare însemnătate, a  condus la 
înregistrarea în anul trecut a unei 
economii de ibetal de 50 tone. La 
autotrenul de mărfuri, datorită gîn- 
dirii creatoare a  specialiştilor uzinei, 
au fost folosite noi principii de 
proiectare, care au dus la adaptarea 
soluţiei de caroserie autopropulsată, 
eliminîndu-se astfel prezentă sa
şiului ce reclamă un consum ridicat 
de metal. Astfel s-a reuşit să se reducă 
consumul cu 200 kg pe bucată. Prin 
reproiectarea izolaţiei de stropire la 
autostropitoare consumul a fost re
dus cu 20 kg metal pe bucată, la 
un număr de 50 cisterne de transpor
tat lichide acesta s-a redus cu 150 
kg pe bucată, micşorîndu-se simţitor 
consumul de metal şi la furgonul 
frigorific şi autogunoiera pe şasiu 
SR 113 N. Toate acestea au asigurat 
obţinerea unei eficiente economice 
de 500 mii lei, realizată mai ales 
din economii de metal şi manopera.

Succesele înregistrate, experienţa 
cîştigată au determinat pe specialiştii 
uzinei să caute noi soluţii, să vină 
cu noi propuneri de îmbunătăţire 
a parametrilor funcţionali ai produ
selor, de reducere a gabaritului aces
tora.

—- Pentru anul 1973 — ne spune 
ing. Cornel Şancu, constructor şet 
al uzinei — sínt cuprinse în plan 
a se executa 23 de noi produse, 
aflate acum în diferite faze de asi
milare. In afara sarcinii de plan, 
noi ne-am propus proiectarea a încă 
şase produse, aceasta în paralel cu 
realizarea proiectelor pentru anul 
1974. De menţionat că majoritatea 
autoutilitarelor ca le vom executa 
în anul 1073 vor fi pe şasiu ROMAN. 
Furgonul frigorific pe autoşasiu de

La Liceul economic din Sibiu:

IValoroase acţiuni politico-educative
In ultimul timp, organizaţia de 

partid de la Liceul economic din 
Sibiu, în colaborare nemijlocită cu 
conducerea şcolii, a iniţiat, în spri
jinul educaţiei comuniste g elevilor, 
acţiuni meritorii care, prin valoa
rea şi interesul suscitat au depăşit 
cadrul strict al instituţiei. Ele sa 
înscriu organic in spiritul ultimelor 
documente de partid privind rolul 
şcolii în formarea trăsăturilor mo- 
ral-politice als omului nou al so
cietăţii socialiste, constituie un e- 
cou vibrant, concret, al felului, cum 
s-a înţeles sensul şi conţinutul mă
surilor elaborate de Plenara C.C 
al P.C.R. din noiembrie 1971 şi a 
programului adoptat de Conferinţa 
Naţională din anul trecut. Aş spu
ne chiar că acţiunile de la Liceul 
economic pot servi de exemplu prin 
amploarea şi caracterul lor profund 
partinic.

Amintim în primul rînd masa ro

tundă, organizată ou puţin timp în 
urmă, în cadrul căreia s-a dezbătut 
pentru elevi şi cu participarea li
nóra dintre ei profilul etic-profesio- 
nal al economistului societăţii noas
tre, rolul lui în angrenajul preface
rilor care auloc de la un capăt la 
altul al patriei, personalitatea lui 
în viitor, Prin prezenţa la această 
mesă rotundă a unor cadre didac
tice universitare, dar ş i. a unor e- 
cono.mişti din întreprinderi, acţiu
nea a avut greutatea şi girul unor 
opinii competente, bazate pe expe
rienţă şi bogate cunoştinţe teoretice 
şi practice. Ea a avut menirea în
tăririi încrederii elevilor în profe
sia aleasă şi a stimulării germenilor 
dragostei şi pasiunii pentru ea . . .  
Recent, la Liceul economic din Si
biu a fost declanşată o nouă_ şi 
interesantă acţiune, pe o perioadă 
mai îndelungată, privind educaţia 
atcişţ-ştiinţifică a elevilor, Pornin-

du-se de la o realitate concretă, a- 
nume aceea că în liceele de specia
litate nu se predau o serie de ma
terii care concură la cultura gene
rală a elevilor, la însumarea unor 
cunoştinţe despre lume şi viaţă, in 
spiritul materialismului dialectic, 
biroul organizaţiei de bază, condu
cerea şcolii şi organizaţia U.T.C. au 
întreprins un larg sondaj al cunoş
tinţelor elevilor privind universul, 
naşterea sistemului solar, formarea 
pămîntului, evoluţia vieţii, a omu
lui etc. La acest test au participat 
toţi elevii, pe bază de chestionai, 
scris, din studierea răspunsurilor re- 
zultind necesitatea înarmării viito
rilor economişti cu noţiuni şi cu
noştinţe cit mai ample din dome
niul respectiv. Aşa s-a ajuns la să 
laborarea unui adevărat program da 
lucru cu elevii, care a început, pu
tem spune, cu brio, să fie înfăp
tuit.

In colaborare cu Muzeul de şti
inţe álé naturii, în holul şcolii s-a 
amenajat o expoziţie de panouri ce 
ilustrează cu putere de convingere 
apariţia ?i evoluţia vieţii pe pămînt 
şi apariţia omului. Ghizii trimişi de 
muzeu în anumite zile explică ele
vilor semnificaţia fiecărui exponat 
în parte şi lămuresc întrebările, 
problemele ridicate. Sínt adevărate 
lecţii vii, care se bucură de parti
ciparea activă a elevilor. De ase
menea, în colaborare cu biblioteca 
„Astra“ s-a Inaugurat şi aici expozi
ţia „Cele 7 zile ale creaţiei", scrii
torul Mircea Avram, făcînd din ex
punerile sale prelegeri deosebit Jt 
atractive: Mai există e „expoziţie 
„ cărţii“ cu volume adecvate temei 
abordate în cadrul acţiunii şi un 
ştand cu vînzare de volume cu ca
racter ştiinţific.

Fireşte, lucrurile nu se rpzumă la 
atît. S-a organizat participarea în

masă Ţa expunerile _ de k  Casa de 
cultura a tineretului, se prevede vi
zionarea de _ filme ştiinţifice, s-a 
indicat elevilor o bibliografie co
respunzătoare pe tema pusă pe a- 
genda mundi de educaţie, so are în 
vedere organizarea unui concurs 
„Cine ştie, cîştîga", care va semni- 
iica un prim bilanţ al cunoştinţe
lor asimilate de elevi, concluziile 
desprinse constituind o bază de de
clanşare a altor acţiuni similare. Es
te o continuare fericită a preocu
părilor anterioare ale biroului orga
nizaţiei de bază de la Liceul econo
mic şi, sîntem siguri, prezenţa ele
nilor altor şcoli din municipiu la 
manifestările educative ce au loc 
aici va constitui un util schimb de 
experienţă menit să ducă la genera
lizarea unor astfel de acţiuni pres
tigioase.

8 şi 12 tone, autostropitoarea pe 
şasiu de 8 tone, autobetoniera de 
3,2 mc, autotrenurile de mare capa
citate, vor fi doar cîteva din noile 
produse ce ni le-ara propus pentru 
producţia de serie.

Principalele direcţii în spre care 
este orientată activitatea specialiş
tilor sínt îmbunătăţirea performan
telor tehnice ale produselor, îmbu
nătăţirea constructivă a acestora, 
creşterea duratei de exploatare, re
ducerea costului dc întreţinere, îm
bunătăţirea indicelui d0 tară, aspect 
plăcut şi ca răspuns lu indicaţia 
dată d» secretarul gen'-rut al par
tidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
cu ocazia vizitării Uzinei de auto
camioane din Braşov —- realizarea 
în / ţară a autocamioanelor şi auto
tractoarelor de mare capacitate. In 
cursul perioadei 1973—1974 uzina are 
în program realizarea primelor pro
duse cu panouri din masă plastică.

Desigur, acţiunea de reproiectare 
— şi prin aceasta îmbunătăţirea ca
racteristicilor tehnice ale produselor, 
reducerea consumului de metal — 
va duce şi la stabilirea da noi teh
nologii adecvate, prin aplicarea că
rora se va obţine o eficientţă econo
mică mai ridicată. Introducerea proce
deului de acoperiri galvanice prin zin- 
care, vopsirea subansamblelor cu 
grunduri solubile în apă pe o linie 
complexă de vopsire realizată prin 
aufodotare, extinderea sudurii în 
mediu protector de C0 2, precum şi 
altele atestă preocuparea specialişti
lor uzinei în ce priveşte aplicarea 
măsurilor tehnologice prevăzute pen
tru acest an şi în continuare.

De fapt colectivul din cadrul ser
viciului constructor şef este mereu 
în căutarea de noi soluţii de punere 
în valoare a noi procedee care să 
concure la obţinerea de rezultate 
cit mai bune. El s-a angajat ca prin 
modernizări, reproiectari, extinderi 
şi tipizări Să reducă consumul de 
metal cu 30 tone.

E. SANDU 
A. ZSOMBORI

Fruntaşi
A

IU

întrecerea
socialistă
După cc antrenat în marea 

întrecere socialistă consacrată 
înfăptuirii înainte de termen a 
planului cincinal, a încheiat a- 
II ui de aeiii nare , . i ei 1 e.Ti 
meritorii, colectivul dc muncă 
al fabricii de tricotaje „Drape
lul roşu“ din Sibiu şi-a desem
nat- fruntaşii pe 1972. Opţiunea 
a fost destul de dificilă deoarece 
fiecare salariat, la locul, său de 
muncă şi-a îndeplinit sarcinile 
în bune condiţiuni. Totuşi, în 
palmaresul fabricii, rezultatele 
obţinute la principalele sortimen
te ale planului de producţie — 
sub aspect calitativ — âu fost 
hotârîtoare. Dc pildă, la indi
catorul calitatea întîia, tricota
jele de lînă au fost realizate în 
proporţie de 106,7 la sută, cele 
de mătase 101,1 la sută, iar cele 
de bumbac şi sintetice 100 la su
tă.

Cele mai bune rezultate — 
ca urmare a bunei organizări a 
întrecerii socialiste -— au fost 
obţinute de secţia vopsitorie şi 
atelierul tricotaje lină III. Indi
vidual s-au evidenţiat 98 de 
muncitoare, care jrermanent şi-au 
depăşit sarcinile dg plan. Dintre 
aceştia menţionăm pe Maria Bo
iangiu, Valéria Suciu, Frieda 
Schob, Uucrcţia Maftei, Jcnica 
DInulet, Ana Achim, Agneta 
Ludowic, Ana Pila, Angela To
ma, Irma Ludwig, Erna Lutsch, 
Dumitra Damian, Ana Comanici 
şi altele.

l i l i X
- ■ s r n r n m

m  Ministrul britanic al transpor
turilor, John Péyton, a anunţat în 
Parlament că o decizie finală , în 
problema construirii tunelului pe 
sub Canalul Minerii nu este previ
zibilă în viitorul apropiat. Guver
nele britanii şi francez, a menţio
nat el, examinează în prezent rezul
tatele studiilor întreprinse de co
misia tehnică mixtă, inclusiv äspec- 
tc legate de costul proiectului şi e- 
valuarca beneficiilor.

După cum se ştie, potrivit proiec
telor estimative, tunelul, care va 
lega localităţile Calais şi Dover, ar 
Urma să aibă o lungime de 53 de 
km — din care 32 km sub apă — 
şi va costa cirCâ 366 milioane lire 
Sterline.

ŞH Un comerciant vest-german 
din localitatea Hanau (landul Hes- 
sa) a oferit spre vînzare Institutu
lui dc fizică nucleară Max Planck 
din Heidelberg, un meteorit de 300 
kilograme de provenienţă sud-afri- 
catiă. Excentricul negustor susţine 
că acest „dar ceresc* i-a fo s t.., ce
dat de un african pentru suma de 
100 rands (640 franci francezi). Se 
pare că mai exiStă însă o serie de 
dificultăţi întrucît. . .  exporturile de 
meteoriţi sínt supuse unei reglemen
tări deosebit de stricte.

Automobilul în care se afla 
preşedintele John F. Kennedy în
momentul în care a fost- asasinat, la

22 noiembrie 1963, la Dallas, va fi 
oferit muzeului „Ford“ din Green
wich Village, statul Michigan. Tn 
cazul în care Institutul Edison, ad
ministrator al muzeului, va refuza 
să primească automobilul, atunci 
constructorul va proceda, dupiă cum 
a declarat recent, la distrugerea a- 
cestuia, întrucît a dat asigurări că 
nu va fi nici vînduc şî nici folosit 
în scopuri publicitare.

Hi Firma „Hawker Siddelcy A- 
viation“, a doua marc producătoare 
de avioane din Anglia, a anunţat 
că studiază planurile de construire 
a unui aparat cu decolare scurtă, 
capabil să acţioneze pe piste semi- 
amenajate (pămînt, iarbă etc.).'Noul 
tip de avion se va númi „HS 146" 
şi va avea o capacitate de transport 
de 7C pînă la 100 de persoane. A- 
vionul „HS 146“ este prevăzut să 
efectueze primul său zbor în 1975, 
iar un an mai tîrziu să fie dat în 
exploatare.

gg Aproape jumătate din cocaina 
şi heroina confiscate, din I960 şi 
pînă în prezent, dé polfţîa new- 
vsrkeză a dispărut — a relevat, în- 

’tr-o conferinţă de prasă, şeful poli
ţiei din acest oraş. El a precizat că 
este vorba de 159 kg de drog esti
ma* la o sumă de 73 nvilioane de 
dolari. Iţi sohsmb, de eei peste nouă 
milioane deg-, nu s-a atins nimeni!
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Lucrările celei de-a XV-a sesiuni 
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a Consiliului popular 
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1. — ÎN  INDUSTRIA LOCALĂ:
Prin ridicarea nivelului tehnic al producţiei, folosi

rea mai completă a capacităţilor de producţie, îmbu
nătăţirea tehnologiilor de fabricaţie, valorificarea su
perioară a resurselor locale, reducerea cheltuielilor 
materiale ţi consumurilor specifice, creşterea producti
vităţii muncii ţi întărirea disciplinei în muncă, ne an
gajăm să obţinem:
— depăţirea planului producţiei globale cu 20 000 mii 

lei ţi a producţiei marfă cu 18 000 mii lei.
— depăţirea livrărilor către comerţul socialist cu 2 000 

mii lei.
— depăţirea sarcinilor de plan, la următoarele sorti

mente:
a) prefabricate din beton armat 2 500 m c.
b) agregate grele de carieră ţi balastieră 25 C00 m c.
c) construcţii metalice 500 tone
d) cahle de teracotă 60 000 unităţi.

— înfiinţarea a 4 secţii noi pentru producţia de bunuri 
de larg consum, materiale de construcţii ţi prestaţii 
către populaţie.

— executarea de utilaje ţi piese de schimb pentru auto- 
utilare în valoare de 1 500 mii lei.

— realizarea unei cooperări cu industria republicană 
în valoare de 25 000 mii lei.

— suplimentarea vărsămintelor la bugetul judeţului pe 
anul 1973 cu 2 500 mii lei.

— reducerea cheltuielilor la 1 000 lei producţie marfă 
cu 2 lei.

2. — ÎN SECTORUL DE GOSPODĂRIE COMU
NALĂ ŞI LOCATIVÄ, prin dezvoltarea reţelei de 
unităţi ţi a prestărilor de servicii către populaţie, prin- 
tr-o mai raţională folosire a mijloacelor materiale ţi 
băneţti, prin mai buna organizare a producţiei ţi a 
muncii se vor realiza:

— depăţirea planului de prestaţii cu 8 500 mii lei.
— depăţirea planului de prestaţii pentru populaţie 

cu 2 700 mii lei.
— economisirea de combustibili, lubrifianţi ţi ener

gie electrică, obţinîndu-se un volum de economii de 
peste 400 mii lei.

— organizarea unor activităţi de gospodărie comu
nală ţi locativă în 6 localităţi rurale.

_ înfiinţarea de noi trasee de transport in comun
pe o lungime de 10 km.

A- depăţirea beneficiilor planificate cu 1,2 la sută.
— extinderea reţelelor de alimentare cu apă, pe.te 

plan, cu 2 km.
— extinderea reţelei de canalizare, peste plan, cu

1,5 km. ,
— racordarea la reţelele de distribuţia apei a unui

număr de 200 locuinţe existente.
— racordarea la reţeaua de canalizare a unui număr

de 150 locuinţe existente. v .
— modernizarea peste plan a 1500 m p de sti ăzi 

ţi trotuare în municipii ţi oraţe.

3. — ÎN  SECTORUL DE PROIEC- 
TARE-SISTEMATIZARE

— utilizarea proiectelor tip ţi refolosibile, în pro
porţie de 92,5 la sută din totalul apartamentelor ce 
se proiectează în anul 1973.

— utilizarea proiectelor tip ţi refolosibile în pro
porţie de 85,5 la sută din totalul obiectivelor social- 
culturale ce se vor proiecta în 1973.

— predarea documentaţiilor pentru locuinţe pentru 
1974 pînă la data de 28.11.1973, iar pentru lucrările 
social-culturale pînă la 15.III.1973.

— toate proiectele pentru planul de investiţii 1974 
se vor realiza pînă la 30.V.

— utilizarea soluţiilor industrializate la 75 Ia sută 
din numărul apartamentelor proiectate în anul 1973.

— utilizarea soluţiilor industrializate la 65 la sută 
din volumul de investiţii pentru obiectivele soc*al- 
culturale care se proiectează în 1973.

— elaborarea pînă la 30 noiembrie 1973 a schiţelor 
de sistematizare, reactualizate, pentru toate localităţile 
rurale propuse a deveni centre economice ţi sociale 
cu caracter urban.

Pînă la data de 23 august 1973 se vor elabora ţi' 
aproba schiţele de sistematizare pentru 31 localităţi 
rurale, centre de comună, urmînd ca întreaga acţiune 
de elaborare a schiţelor de sistematizare a comunelor 
să fie încheiată pînă la data de 31 decembrie 1973, 

Pînă la 1.V.1973 se vor executa toate documenta
ţiile pentru lucrările ce se execută cu fonduri din con
tribuţia bănească pe 1973, iar pînă la 30.IX.1973 cele 
pe 1974.

4. — IN SECTORUL INVESTIŢII, prin asigurarea
din timp a documentaţiilor tehnico-economice ţi a 
amplasamentelor, buna organizare ţi dotarea corespun
zătoare a ţantierelor de construcţii, aprovizionarea 
ritmică a ţantierelor, gospodărirea mai judicioasă a

materialelor, utilajelor ţi a parcului de maţini, intro
ducerea de noi procedee ţi soluţii tehnologice, creţte- 
rea calificării cadrelor ţi întărirea disciplinei în pro
ducţie, se vor realiza:

— Depăşirea pianului de investiţii al Consiliului 
popular judeţean pe trim. I 1973 cu 1 la sută şi reali
zarea întregului plan pe 1973 cu 10 zile mai devreme.

— Se vor preda înainte de termenul planificat ur
mătoarele obiective:

a) în trim. I 1973 se vor preda 140 apartamente 
peste plan construite din fondul de stat şi 150 apar
tamente construite din fondurile populaţiei, cu sprijin 
de stat.

b) arteră apă — zona Sibiu-Est de 3,6 km cu 30 zile.
c) predarea căminului de cazare 3 muncitorilor de 

la I.C.M.J. cu 45 zile mai devreme şi a celui pentru 
muncitorii de la I.R.C. cu 60 zile.

5. — ÎN  SECTORUL DE PRODUC
ŢIE CONSTRUCŢII-MONTAJ:

— depăşirea prevederilor planului de construcţii- 
montaj pe trim. I 1973 cu 2 la sută ţi pe semestrul I 
cu 1,5 la sută.

— creşterea gradului de industrializare a execuţiei 
construcţiilor de locuinţe cu 10 la sută faţă de anul 
1972, ajungîndu-se la execuţia prin metodele industria
lizate într-un procent de 70 la sută.

— creţele şi căminele muncitoreşti se vor executa 
industrializat 100 la sută.

— extinderea acordului global pe bază de contract- 
angajament în activitatea de producţie construcţii-mon- 
taj în proporţie de 70 la sută din numărul total al 
muncitorilor.

— reducerea cheltuielilor Ia 1 000 lei producţie de 
construcţii-montaj cu 1,50 lei faţă de sarcina plani
ficată pe anul 1973.

— depăşirea nivelului productivităţii muncii plani
ficate cu 0,5 la sută.

— calificarea unui număr de 350 muncitori.
— utilizarea fondului de timp în procent de 95 la 

sută.
— depăşirea planului de producţie secundară cu 

2 000 mii Iei.
6. -  IN SECTORUL DE DRUMURI ŞI PODURI, 

prin folosirea mai eficientă a utilajelor ţi mijloacelor 
de transport, gospodărirea judicioasă a mijloacelor fi
nanciare ţi a forţei de muncă, valorificarea mai in
tensă a surselor materiale locale:

— ridicarea stării de viabilitate â drumurilor, prin 
împietruirea a 20 km drum de pămînt.

_ executarea a 1 km îmbrăcăminte asfaltică din
economiile de la devize.

7. — Prin folosirea mai eficientă a materiilor prime 
ţi materialelor, prin reducerea consumurilor specifice 
se vor economisi pe ansamblul economiei locale:

— 60 tone metal
— 75 mc material lemnos
— 105 tone ciment.
8. — Pentru îmbunătăţirea aprovizionării populaţiei, 

reţeaua comerţului socialist se va dezvolta cu 12 uni
tăţi noi, respectiv 3 100 m p suprafaţă comercială ţi se 
vor moderniza 14 unităţi, cu o suprafaţă comercială 
de 1 670 m p.

9. — Depăşirea veniturilor proprii la bugetul jude
ţului cu 4 000 mii lei.

10. — Pentru înfrumuseţarea şi buna gospodărire a 
localităţilor se vor efectua prin muncă patriotică lu
crări de interes obştesc ţi edilitar-gospodăreşti în va
loare de 130 milioane lei, executîndu-se peste 2 mili
oane m p reparaţii străzi ţi trotuare, 15 km îndiguiri, 
întreţineri parcuri şi zone verzi pe o suprafaţă de 
peste 1 000 ha, amenajarea a 125 baze sportive şi tere
nuri de joacă pentru copii, 5 cămine culturale, 5 loca
luri de şcoală, un dispensar medical, amenajări de 
păşuni, regularizări de albii şi desecări de terenuri.

11. — ÎN  DOMENIUL ÎNVĂŢĂ- 
MÎNTULUL

Aplicarea în viaţă a măsurilor stabilite pentru con
tinua dezvoltare a reţelei şcolare, integrarea mai bună 
a şcolii în producţie şi pregătirea necesarului forţei de 
muncă, prin sporirea eficienţei activităţii desfăşurate în 
întregul proces educaţional de formare a tinerei gene
raţii, se va realiza:

— dezvoltarea reţelei de licee de specialitate în aşa 
fel îneît în anul şcolar 1973—1974 numărul de elevi 
în anul I la liceele de specialitate să fie mai mare 
decît în liceele de cultură generală.

— mărirea peste plan cu 75 a locurilor în grădiniţe.
— construirea peste plan a unui număr de 20 ate

liere şi 20 laboratoare şcolare.
— dotarea Celor 300 ateliere cu utilaje, scule şi 

unelte in valoare de 1 000 000 iei, prin autodotare şi

transferări do la întreprinderile care patronează şcolile.
— obţinerea sumei de 2 500 000 lei prin valorificarea 

produselor realizate în atelierele şcolilor, contravaloa
rea manoperei pentru reperele produse de şcoli în 
cooperare cu întreprinderile şi prin activitatea desfă
şurată de elevi în agricultură. ^

12. — ÎN DOMENIUL MUNCII CULTURAL-EDU
CATIVE se vor desfăşura activităţi permanente de for
mare şi dezvoltare a conştiinţei socialiste, de educaţie 
comunistă a maselor, de cultivare a atitudinii înain
tate faţă de muncă şi avuţia obştească. De asemenea, 
un accent deosebit se va pune pe educaţia populaţiei 
în spiritul concepţiei filozofice a partidului nostru, 
promovarea principiilor eticii şi echităţii socialiste. în 
acest scop se vor organiza:

— expuneri, simpozioane, dezbateri publice, întîl- 
niri cu activişti de partid şi de stat, oameni de ştiinţă 
şi culttfră, fruntaşi în producţie.

— trei cercetări privind dezvoltarea activităţii cul
tural-educative în judeţul nostru.

— expoziţii de pictură, sculptură, grafică, în muni
cipiile Sibiu şi Mediaş.

— Se vor realiza în condiţii artistice deosebite, pre
mierele Teatrului de stat Sibiu şi ale Teatrului popular 
Mediaş, accentuîndu-se asupra dramaturgiei noastre 
contemporane. Teatrul de stat din Sibiu, Teatrul de 
păpuşi şi filarmonica vor organiza microstagiuni per
manente în 5 localităţi urbane şi 2 rurale din judeţ.

— Se vor organiza, prin Muzeul Brukenthal un nu
măr de 4 expoziţii în centrele de judeţe din ţară, două 
expoziţii temporare şi o sesiune ştiinţifică la Agnita, 
expoziţii temporare în 3 localităţi din judeţ, punin- 
du-se totodată bazele unei expoziţii permanente de 
artă plastică contemporană în municipiul Mediaş.

— Vor lua fiinţă 5 noi brigăzi ştiinţifice şi artistice 
de agitaţie.

— „Tribuna Astrei“ va organiza acţiuni ştiinţifice şi 
de cunoaştere a artei culte în localităţile: Orlat, Mirşa, 
Porumbacu de Jos, Laslea, Bazna şi Marpod.

în vederea permanentizării activităţii artistice de 
amatori, diversificării acţiunilor cultural-educative şi 
cunoaşterii creaţiei populare şi folclorului sibian, se vor 
desfăşura următoarele acţiuni:

— festivalurile „Cibinium", „I.L. Caragiale“, -Pe 
plaiurile mărginene“, „Cînt şi joc pe Hirtibaci“, „Pe 
Mureş şi pe Tîrnavă“.

— participarea cu formaţii din judeţ la festivalul 
„Invîrtita dorului“ Vîlcea şi Ia „Cîntecele Oltului“.

-4— se vor organiza două expoziţii ale .artiştilor ama
tori, precum şi nouă manifestări folclorice în comu
nele judeţului.

13. — UN ACCENT DEOSEBIT SE VA PUNE PE 
ÎMBUNĂTĂŢIREA ACTIVITĂŢII IN DOMENIUL 
SĂNĂTĂŢII PUBLICE ŞI OCROTIRII SOCIALE, 
realizîndu-se următoarele:

a) Ameliorarea indicatorilor demografici cu referire 
îndeosebi la natalitate şi mortalitate infantilă.

b) Prin măsuri organizatorice, utilizarea mai judi
cioasă a bazei materiale, îmbunătăţirea diagnosticului 
şi a planului terapeutic se vor reduce cheltuielile pe 
pat fizic de spital sub 20 000 lei.

c) controlul şi tratamentul integral al danturii co
piilor înscrişi în clasele I şi a II-a din anul şcolar 
1972—1973, precum şi testarea stării de sănătate şi a 
capacităţii psihice a elevilor, în proporţie de peste 
80 ia sută.

d) amplificarea educaţiei sanitare a populaţiei prin 
lectoratele de femei, universităţi populare, orele de 
dirigenţie din şcoli, proiecţii de filme cu teme de edu
caţie sanitară în toate localităţile centre de comună 
ale judeţului, pentru crearea unor deprinderi igienice 
ale şcolarilor şi populaţiei.

e) îmbunătăţirea condiţiilor de muncă în secţiile de 
producţie, şantiere, unităţi comerciale, unităţi de copii 
şi şcolari, pentru prevenirea accidentelor de muncă, a 
îmbolnăvirilor profesionale şi infecţioase, promovarea 
stării de sănătate prin intensificarea controalelor igie- 
nico-sanitare, antrenarea în rezolvarea acestor aspecte 
a conducerilor unităţilor respective, investigarea con
diţiilor de igienă cu ajutorul laboratoarelor, intensifi
carea activităţii de medicină preventivă — control me
dical la angajare, control periodic, supraveghere epi- 
demioiogică etc. —, sprijinirea unităţilor pentru îmbu
nătăţirea aprovizionării cu apă potabilă a populaţiei.

f) intensificarea măsurilor de reducere a efectelor 
dăunătoare ale poluării mediului înconjurător prin ur
mărirea respectării programului stabilit pentru bazinul 
Copşa Mică, întocmirea de studii concrete şi planuri 
de măsuri, privind aspectele sanitare ale sectorului de 
industrie alimentară, ale cantinelor-restaurant, ale im- 
purificării alimentelor, investigarea condiţiilor şi pro
gramelor de activitate practică în atelierele şcolare, a 
stării de sănătate a copiilor din creşe şi grădiniţe, stu
diul privind aprovizionarea cu apă potabilă a judeţu
lui Sibiu, studiul privind prevenirea şi combaterea bo
lilor profesionale.

Consiliile populare municipale, oră
şeneşti şi comunale, comitetele oame
nilor muncii din unităţile subordonate 
consiliilor populare vor organiza dez
baterea angajamentelor ce revin loca
lităţilor, cartierelor, satelor, comitete

lor de cetăţeni pe circumscripţii, aso
ciaţiilor de locatari, secţiilor de pro
ducţie etc., în vederea mobilizării tu
turor locuitorilor la îndeplinirea obiec
tivelor care le revin, potrivit specifi
cului şi condiţiilor existente.

Consiliul popular judeţean, toţi oa
menii muncii vor munci cu elan şi 
înaltă responsabilitate pentru înfăptui
rea obiectivelor stabilite de Congresul 
al X-!ea şi de Conferinţa Naţională ale

partidului, pentru realizarea şi depă
şirea angajamentelor asumate, astfel in
cit judeţul Sibiu să aducă o contribu
ţie tot mai însemnată la înflorirea 
României socialiste.

CONSILIUL POPULAR AL JUDEŢULUI SIBIU

(Urmare din paq. I)

construcţiilor în anul 1972, tovară
şul Ungur a recomandat factori
lor coordonatori să ia măsuri con
crete pentru a elimina tot ceea ce 
a influenţat negativ în anul trecut 
realintrile din acest important sec
tor de activitate.

In continuare, s-au adoptat prin 
vot deschis planul economico-so- 
cial în profil teritorial şi _ bugetul 
centralizat pe anul 1973 ai judeţului 
Sibiu,

Consiliul popular judeţean a a- 
doptat în unanimitate răspunsul la 
chemarea la întrecere adresată tu
turor consiliilor populare judeţene 
de către Consiliul popular al jude
ţului Maramureş.

S-au supus apoi spre ratificare 
deciziile emise de comitetul^ execu
tiv de Ia sesiunea precedentă ce au 
fost adoptate în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 57/1968.

In cadrul măsurilor organizatori
ce — punct cuprins la ordinea de 
zi a sesiunii — s-a făcut o expune
re de motive privind aplicarea în 
viaţă a hotărîrilor Plenarei C.C. al 
P.ClR. din 20—21 noiembrie 1972, 
cu privire la unele măsuri pentru 
perfecţionarea activităţii comitete
lor judeţene, municipale şi orăşeneşti 
ale Partidului Comunist Român, ale 
consiliilor populare judeţene, muni
cipale şi orăşeneşti.

In acest sens, (pentru integrarea 
organică a partidului în viaţa so
cietăţii noastre, pentru perfecţiona
rea activităţii politice şi sociale), 
secretarul cu probleme economice 
şi .secretarul cu probleme de pro- 
pagandă ai Comitetului judeţean de 
partid au fost recomandaţi pentru 
a fi aleşi vicepreşedinţi ai Comite
tului executiv al Consiliului popular 
judeţean. După cum este cunoscut, 
recenta Conferinţă a organizaţiei

judeţene de partid a reales în func
ţiile de secretari ai Comitetului ju
deţean de partid pe tovarăşii Victor 
Mureşan (pentru problemele econo
mice) şi Ion Prică_ (pentru proble
mele de propagandă).

Consiliul popular judeţean a 
revocat în această situaţie din func
ţia de vicepreşedinte al comitetului 
executiv pe tovarăşul Simion 
Schorstcn şi din funcţia de membri 
pe tovarăşii Alexandru Gheorghiu 
şi Traian Bude care urmează a pri
mi alte însărcinări.

In continuare, Consiliul popular 
a procedat la completarea număru
lui de membri ai comitetului execu
tiv, cu tovarăşii Ion Prică şi Victor 
Mureşan, care vor avea funcţia de 
vicepreşedinţi ai comitetului execu
tiv, şi cu tovarăşii Simion Schorsten, 
loan Motca şi lulius Martini, care 
vor fi membri ai comitetului exe
cutiv.

Secretarul cu problemele economi
ce, fiind ales şi vicepreşedinte, ur
mează a conduce consiliul judeţean 
pentru controlul activităţii econo
mice şi sociale, organism de partid 
şi de stat al Comitetului judeţean 
de partid şi al Consiliului popular 
judeţean şi să coordoneze direcţia 
de planificare în profil teritorial.

Secretarul cu problemele de pro
pagandă fiind şi vicepreşedinte, ur
mează a coordona activitatea Comi
tetului de cultură şi educaţie socia
listă şi Inspectoratul şcolar jude
ţean.

După cum se ştie, din documen
tele plenarei din noiembrie, aceste 
măsuri au menirea de a asigura  ̂ o 
unitate deplină a conducerii prin
cipalelor sectoare ale activităţii e- 
conomico-sociale, climinînd supra
punerile, căile şi mijloacele care jn- 
fluenţau negativ dinamica activităţii 
diferitelor unităţi de stat şi obşteşti.

Corul căminului cultural din Gura Rîului
Foto: HORST BUCHFELNEB

® Astăzi, la ora 15, la Uzinele 
textile din Cisnădie, Universitatea 
populară prezintă, în. cadrul 
cursului „Tehnica deceniului VIII“, 
expunerea „Tehnologii şi utilaje 
privind fabricarea covoarelor în 
anii 1975—1980“, susţinută de ingi
nerul Traian Lupşe, director tehnic 
al Centralei industriei lînii — Bucu
reşti.

•  Filarmonica de stat din Sibiu 
va continua cursul de iniţiere mu
zicală la Casa de cultură a sindi
catelor din Cisnădie, prezentînd as- 
tă-seară la ora 18,00 „Muzica con
temporană • românească“, cu con
cursul profesorilor Klauss Metz tfi 
Toma Tohati.

drul unei noi activităţi introduse în 
program, un concurs de selecţie a 
soliştilor de muzică uşoară şi popu
lară, care vor fi cuprinşi în forma
ţiile Ansamblului artistic al tinere
tului din Sibiu.

Acţiunea de depistare şi selecţio
nare a tinerelor talente din munici
piu va fi continuată.

•  într-o atmosferă de veselie şi 
voie bună s-a desfăşurat la Casa de 
cultură a tineretului întîinirea din
tre tinerii de la Uzina mecanică şi 
fabrica „Victoria". Iată o iniţiativă 
care începe' să aibă din ce în ce 
mai mult succes în rîndul tinerilor 
muncitori sibieni.

•  In cadrul activităţii „O carte 
pe săptămînă", desfăşurată la Casa 
de cultura a tineretului din Sibiu, 
tinerii au avut plăcuta ocazie de 
a-1 avea în mijlocul lor pe actorul 
Radu Basarab, care a prezentat car
tea „A trăi arta" de Mihai Nádin. 
In continuare, Geraldina Basarab a 
recitat cîteva din cele mai frumoa
se poezii ale lui Adrian Păunescu.

•  Tot la Casa de cultură a tine
retului a avut loc de curînd, în ca-

•  Printre multiplele forme de 
difuzare a cărţii şi de răspîndire a 
culturii în cadrul judeţului Sibiu, se 
numără şi întîlnirile cu scriitorii. 
O asemenea întîlnire, cu scriitorul 
Ion Aramă, este organizată în a- 
ceastă săptămînă de Centrul de 
librării Sibiu.

Cititorii vor putea obţine infor
maţii despre activitatea scriitorului 
şi a Editurii politice, vineri, la ora 
18, în Casa albastră a Muzeului 
Brukenthal din Sibiu.

Pe tem e ale ocrotirii naturii
După conferinţa de succes ţinută 

zilele trecute pe tema „Turismul şi 
ocrotirea naturii" de prof. univ, 
Valeriu Puşcariu din Bucureşti, Io
sif Viehmann, cercetător ştiinţific 
principal la Institutul de speologie 
din Cluj, va vorbi sîmbătă (ora 
18), în sala „Astra“, în cadrul Uni
versităţii populare, despre „Expedi

ţii în peşterile României“ (expediţia 
belgo-română 1970 şi franco-româ- 
nă 1971), iar duminică dimineaţa 
(ora 10), în aceeaşi sală, pe tema 
„SOS Natura — poluarea şi mediul 
înconjurător*. Ambele expuneri vor 
fi însoţite de proiecţii de diapoziti
ve color.

Cei 120 copii din grădiniţa nr. 6 din cartierul Măgura din Cisnădie se 
bucură de o bună îngrijire, la care îşi aduce contribuţia şi educatoarea 

Mariana Alexandru (fotografia noastră)

„Cupa Păltiniş“
Sîmbătă şi duminică Sibiul, va găz

dui întrecerile de patinaj viteză do
tate cu „Cupa Păltiniş“, întreceri în
scrise pe agenda competiţională a Fe
deraţiei Române de Hochei şi Patinaj.

Rezervat juniorilor şi copiilor, con
cursul va reuni la start patinatori 
de la toate cluburile şi asociaţiile 
sportive din ţară, inclusiv componenţii 
lotului republican la categoriile amin
tite. Sibiul va fi reprezentat de lotul 
de patinatori ai Şcolii sportive, din 
care nu vor lipsi Sanda Frum, Car
men Dragoman, Anca Vîrbăneseu, 
Mircea Vrînceanu, Victor Ciolacu, 
Ionel Opincaru, Werner Konert şi 
fraţii Jasch.

Competiţia se va desfăşura pe pista 
special amenajată la lacul din Dum
bravă, cu începere de la ora 9,00, în 
fiecare zi.

N. L

G im n a s t ic a

G im n a s tic a  s ib ia n ă  -  
o b ie c t  d e  d is c u ţ ie  

( d e o c a m d a tă )
Zilele trecute la sediul C.J.E.F.S. 

Sibiu, a avut loc o şedinţă de lucru 
la care a participat Nicolae Vieru, 
secretar general al Federaţiei Române 
de Gimnastică. S-au discutat proble
me legate de îmbunătăţirea activi
tăţii în domeniul gimnasticii sibiene. 
Avînd în vedere faptul că tinerii re
prezentanţi ai Şcolii sportive de elevi 
au obţinut rezultate valoroase în toate 
confruntările interne şi internaţiona
le, s-a hotărît luarea unor măsuri 
care să ducă la afirmarea plenară 
al acestor „speranţe“. Astfel, se va 
extind« sala de gimnastică a Şcolii 
sportive şi, cu sprijinul federaţiei de 
specialitate, se va îmbogăţi dotarea 
cu noi materiale şi instalaţii sportive; 
pentru crearea bazei de masă se vor 
înfiinţa microcentre zonale de iniţiere 
în tainele gimnasticii a elevilor din 
şcolile generale şi se vor organiza 
competiţii rezervate acestora j sporti
vii sibieni vor participa la mai multe 
concursuri internaţionale, pentru acu
mularea experienţei competiţionale 
necesare obţinerii de performanţe.

Sibiul dispune de cadre de specia
litate bine pregătite şi de sportivi 
cu reale perspective. Adrian Stan, 
Maria Antinie, Vaier Răspop, Magda 
Berea, Mircea Apolzan, Tatiana Jipa 
sínt numai ciţiva dintre ei.

Să sperăm că nu pesta mult timp 
aşteptările noastre vor fi confirmate.

A. MOLNÁR

Ludwig Griinberg

„Axiologia şi condiţia umană“
Problematica axiologică în isto

ria gîndirii filozofice este remarca
bilă în vechime, ea putînd fi în- 
tîlnită (bineînţeles nu ca sistem) 
atît în filozofia indiană antică cît 
şi în cea chineză, pentru a ocupa 
apoi un loc important în operele 
gînditorilor Socrate, Platon şi A- 
ristotel. Dar cu toată vechimea a- 
ccstei problematici, procesul de 
constituire a axiologiei ca ştiinţă a 
avut loc relativ tîrziu, fiind legată 
mai ales de filozofia culturii, de 
momentul istoric în care gîndito- 
rii au fost atraşi din ce în ce mai 
mult de lumea pe care omul în
suşi a creat-o, de momentul în ca
re valoarea s-a impus cercetării în 
calitatea sa de etalon al activităţii 
omeneşti, de ideal.

Nu vom realiza aici o schiţă isto
rică a acestui proces (aceasta ar fi, 
datorită spaţiului restrîns, extrem 
de lacunară), ci vom încerca să e- 
videnţiem doar unele din preocupă
rile" româneşti actuale în domeniul 
axiologiei, preocupări influenţate 
pozitiv de tradiţiile filozofiei ro
mâneşti (Petre Andrei, Tudor Via- 
nu), care au fertilizat * în mod 
direct, prin importante lucrări, teo
ria generală a valorilor. O seamă de 
lucrări actuale, care atacă vastul 
cerc de probleme ale valorilor, ates
tă strădania autorilor lor de a fruc
tifica această moştenire. In rintjul 
acestora situăm şi lucrarea lui- Lud

wig Griinberg „Axiologia şi condi
ţia umană“, apărută, recent, în li
brării. Prin această carte autorul 
urmăreşte, concomitent, un dublu 
obiectiv. Pe de o parte să contureze 
o teorie axiologică modernă, fruc- 
tificînd virtuţile teoretice-metodo- 
logice ale filozofiei marxiste în 'a- 
bordarea domeniului valoric, iar pe 
de altă parte să traseze „punţi“ de

comunicaţie viabile între perspecti
va filozofică şi contribuţiile pe ca
re ştiinţele particulare le pot aduce 
la dezvoltarea axiologiei. în raport 
cu aceste intenţii este şi structura
tă cartea lui Griinberg. Autorul, du
pă o serie de elaborări parţiale, pu
blicate anterior, cum ar fi: „Coor
donate ale axiologiei ştiinţifice", 
studiu publicat în „Contemporanul* 
nr. 47/1964; „Marxismul şi teoria 
generală a valorilor“, apărut în re
vista „Lupta de clasă" nr. 8/1965 sau 
„Marx şi perspectiva sociologică în 
axiologie", comunicare prezentată la 
Colocviul internaţional de la Céry- 
si-la-Salle şi apărută îrţ nr. 10/1968 
ai revistei franceze „L’homme et la

société“ etc.) încearcă mai întîi să 
surprindă pluridimensionalitatea va
lorii (capitolul II) pentru a anali
za apoi principalele tipuri de con
cepţii axiologice, relaţia existentă 
între momentul obiectiv şi subiec
tiv al valorii, specificul şi natura 
judecăţii de valoare, toate acestea 
cu scopul de a trasa coordonatele 
fundamentale ale unei teorii axio
logice marxiste. Capitolele 6, 7, 8, 
9, 10 sínt consacrate de autor tra
tării temelor: Tentative de recon
strucţie ştiinţifică a teoriei axiolo
gice, valorile în faţa măsurării, De 
la metoda structurală la o teorie a 
semnificaţiei umane, perspectiva a- 
xiologică în filozofie şi coordonate 
ale unei ontologii particulare a u- 
manului.

Scrisă sub formă de eseu (auto
rul spune, în introducere, că „eseul 
nu este o problemă de ornamenta
ţie stilistică, ci una de orientare a 
spiritului“) lucrarea se încheie cu 
un. capitol în care tratează concep
ţia marxistă privind sensul valorilor 
şi sensul vieţii, intitulat „Mitul lui 
Orfeu şi condiţia umană“.

Bazîndu-se pe un foarte bogat a- 
parat ştiinţific, cartea lui Ludwig 
Grünberg dovedeşte că este nu nu
mai posibilă dar şi necesară o per
spectivă axiologică marxistă în ex
plicarea condiţiei umane.

ALEXANDRU GRAD
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ŞTIINŢA -  FORŢA DE PRODUCŢIE PRINCIPALĂ 
ÎN OBŢINEREA REZULTATELOR REMARCABILE

Anul 1971 a fost generos cu oamenii muacii din agricultura judeţului 
Suceava: 18 unităţi agricole socialiste au primit înaltă distincţie care este 
„Ordinul Muncii“ cl. I. Nu mai puţin de 11 cooperative agricole şi 2 
I.A.S. au primit această distincţie pentru rezultatele foarte bune înregis
trate la cultura cartofilor de toamnă. De subliniat că şi Staţiunea experi
mentală agricolă Suceava a fost distinsă cu „Ordinul Muncii“ clasa I în 
acelaşi aa pentru producţia de cartofi obţinută. Trei staţiuni pentru meca
nizarea agriculturii — Bosanci, Salcia şi Vereşti — au primit aceeaşi dis
tincţie în acelaşi an. Anul 1971 s-a încheiat pentru judeţul Suceava cu un 
bilanţ remarcabil: 18 500 kg cartofi la fiecare din cele 21 000 hectare cîte 
s-au cultivat cu această cultură în sectorul cooperatist al agriculturii.

Nici în 1972 realizările sucevenilor în privinţa producţiilor de cartofi 
de toamnă nu au fost mai prejos. Cu toate condiţiile climatice nefavora
bile existente mai ales in lunile de toamnă, pe cele 21 000 hectare culti
vate cu cartofi s-a obţinut o producţie medie de 16 000 kg tuberculi. 
Patru cooperative agricole au primit — pentru rezultatele obţinute la 
această cultură — „Ordinul Muncii“ clasa I. Două dintre acestea — Chili- 
şeni şi Reuseni — au fost distinse pentru a doua oară cu înaltul ordin.

Fără îndoială că tradiţiei existente în judeţul Suceava în domeniul cul
turii cartofilor de toamnă, hărniciei şi priceperii oamenilor locului li s-a 
adăugat în ultimii ani aplicarea unui complex de măsuri tehnice-organiza- 
torice bine gîadite, care, coroborate cu îndrumarea atentă din partea orga
nelor şi organizaţiilor de partid şi de stat, s-au materializat în sporirea 
producţiei.

Prezentăm succint această experienţă înaintată, vizînd un scop bine pre
cizat: generalizarea acestor acumulări calitative — organizatorice şi ştiin
ţifice — pe plan judeţean şi la nivelul cooperativelor agricole din zona 
noastră.

KVWWWWWWŞ

CERCETAREA
viguros conectată 

la cerinţele dezvoltării 
sociale

O discuţie cu oamenii care îşi 
cunosc bine meseria este tonifiantă. 
Este vorba de cercetătorii de la Sta
ţiunea experimentală agricolă Sucea
va. Ing. dr. Mihai Cristea, directo
rul staţiunii, apreciază ca funda
mentală contribuţia materialului 
semincer la realizarea producţiei de 
cartofi. „Noi apreciem că ştiinţa 
fără producţie este un inutil turn 
de fildeş care pentru noi a rămas 
de domeniul trecutului“, afirmă di
rectorul S.E.A. Suceava.

Staţiunea şi-a stabilit un plan 
concret pentru producerea materia
lului semincer valoros. Aici se pro
duc clone, apoi superelită — 5 000 
tone pe 328 hectare — care 
sínt livrate unităţilor specializate în 
înmulţirea materialului semincer — 
18 C.A.P. şi 2 I.A.S. din „zona în
chisă“, unde se cultivă cca 4 200 
hectare cartofi. Din cele 5 000 tone 
sămînţă produsă anual, 3 000 tone 
ramîn în judeţ, restul primeşte des
tinaţia „alte judeţe*. Deci anual, în 
zona închisă, pe 1000 hectare, se 
cultivă superelită. Aceasta înseam
nă o producţie anuală de 13 000 
tone material semincer din catego
ria elită. Dar „zona închisă“ pri
meşte superelită şi din alte părţj ale 
ţării. Aşa se explică faptul că ea 
produce 40—50 000 tone material 
semincer anual.

Fără îndoială, „nucleul* produce
rii materialului semincer valoros 
este superelită. De calitatea acesteia 
depinde nivelul producţiei viitoare, 
iar de cantitatea ei — posibilitatea 
de a asigura material semincer bun 
pentru o suprafaţă cît mai mare.

De altfel, problema introducerii 
şi extinderii soiurilor valoroase în 
cultură este o problemă „de fond“ 
pentru staţiune. Anual sute de so
iuri sínt încercate. „Certificate de 
recomandare“ capătă soiurile care 
produc mult, au calităţi deosebite 
şi nu sínt sensibile la boli.

După cum ne relatează inginerul 
Narcis Grădinaru, şeful laboratoru
lui ameliorare, în cadrul soiurilor' 
timpurii se cultivă acum Ostara, 
dar de perspectivă certă este Jaerla. 
Dintre soiurile semitimpurii, acum 
sínt răspîndite Bintje şi Urgenta, 
dar sensibilitatea la degenerare le 
va exclude din producţia viitoare. 
Soiul Resy se anunţă ca un cert 
înlocuitor în această direcţie. La 
„semitîrzii“ pondere mare are în 
prezent Désirée. Dar este sensibil 
la mană. Nu se va renunţa la acest 
soi, dar şi aici se anunţă un în
locuitor: Spartaan. Argumente: cul- 
tivîndu-se în paralel Désirée şi 
Spartaan fără combaterea manei, 
s-au obţinut producţii de 33 tone 
şi — respectiv — 42,2 tone la hec
tar. Aceleaşi soiuri, în cadrul unei 
tehnologii cu combaterea manei au 
dat 55 tone şi — respectiv^— 65 
tone la hectar. Este clar că soiul 
Spartaan a cîştigat concursul.

In cadrul soiurilor tîrzii, Merkú
rul existent va fi înlocuit cu un 
Merkur nou, recent primit, nede
generat. Soiul Ora va rămîne pen
tru cca 3 0C0 hectare. De mare 
perspectivă este soiul Eba, care ur
mează să înlocuiască soiul Merkur 
destinat consumului. Soiul de per
spectivă — Eba — are calităţi cu-

linare deosebite şi nici cu potenţia- i  
Iul productiv nu stă mai rău de-  ̂
cît soiurile tîrzii aflate în cultură. *

Conform recomandărilor ştiinţi
fice, materialul semincer din soiuri
le semitîrzii _ şi tîrzii trebuie com
plet schimbat la 3 ani o dată. iar 
din soiurile semitimpurii — la 2 
ani o dată.

Şeful de laborator ing. Dumitru 
Catargiu afirmă că cea mai bună 
premergătoare pentru cartofi este 
once cereală păioasă — secară, grîu, 
orz, orzoaică. Apoi — în ordinea 
importanţei —• urmează inul, cîne- 
pa, porumbul, sfecla de zahăr ş.a. 
Monocultura este contraindicată — 
de fapt interzisă — pentru produ
cerea materialului semincer. O ro
taţie simplă indicată: porumb-grîu- 
cartofi, care poate fi asigurată în 
orice unitate.

Ing. dr. Leon Reichbuch, şeful 
laboratorului îngrăşăminte, ne re
latează că staţiunea urmăreşte per
severent modul cum se aplică teh
nologia de lucru în unităţile pro
ductive. In cadrul acesteia, fertili
zările sínt de mare importanţă. 
Pentru o producţie medie de 20 
tone/ha, cartoful consumă 60—80 
kg N, 80—100 kg P şi_ 80—100 
kg K — substanţă activă. Se ur
măreşte ca doza de azot sa 
nu fie exagerată: s-a constatat 
că un consum prea mare de azo- 
toase duce la mascarea virozelor. 
In cazul producţiei destinate con
sumului se recomandă aplicarea u- 
nor doze de 140—160 kg N, 120 
kg P şi 100—120 kg K la hectar, 
îngrăşămintele naturale sínt reco
mandate a /fi aplicate în doza de 
30—40 tone la hectar.

în privinţa epocii de aplicare, 
îngrăşămintele naturale, fosfaticele 
şi potasicele trebuie aplicate toam
na, sub arătura adîncă. îngrăşămin
tele chimice azotoase să se aplice 
1/2 din doză toamna şi 1/2 — pri
măvara ori întreaga cantitate pri
măvara ori 1/2 primăvara şi 1/2 
concomitent cu praşilcle.

în privinţa lucrării solului, arătu
ra de toamnă se recomandă a fi 
imediat discuită. în primăvară — 
discuirea sau lucrarea cu combina
toriii. Plantarea — cu maşina sau 
semimecanizat, dar cu expresă a- 
tenţionare pentru respectarea densi
tăţii.

Aşa după cum afirmă inginera 
Elena Scurtu — din cadrul labora
torului de agrofitotehnie — între
ţinerea culturii este un capitoj 
„plin de posibile surprize“. La două 
săptămîni după plantare — o u- 
şoară grăpare: 70—80 la sută din 
buruieni sínt astfel distruse. La 
4—5 zile urmează o rebilonare, cu 
care ocazie se face şi erbicidarea 
(staţiunea experimentează anual cca 
30 erbicide). Dar trebuie şi 1—2 
praşile mecanice. Ultima este reco
mandabil să se facă cu freza. După 
înflorirea lanurilor este interzisă 
pătrunderea maşinilor în teren. 
Pentru combaterea manei şi a gîn- 
dacului din Colorado se fac 6—10 
tratamente. Acţiunea este suficient 
de bine organizată şi condusă în 
unităţi, aşa îneît calitatea materia
lului semincer produs este remar
cabilă.
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Măsurile politico-organizatorice bine gindite
sint nu numai stabilite, dar şi... aplicate

„A treia parte din cartofii pe care 
li consumă ţara se produce ia noi", 
spun cu îndreptăţită mîndrie suce
venii.

într-adevăr, aici cartofii de toam
nă au o pondere însemnată în eco
nomia majorităţii cooperativelor agri
cole.

„Tocmai de aceea Biroul Comite
tului judeţean de partid a analizat 
temeinic posibilităţile concrete, rea
liste de profilare a producţiei în 
cooperativele agricole, ne relatează 
inginerul Mihai Brădescu, instructor 
al comisiei- economice a  Comitetului 
judeţean de partid Suceava. Activi
tatea politică a început cu latura 
organizatorică. Am urmărit — hotă- 
rît — extinderea soiurilor valoroase, 
organizarea ştiinţifică a producţiei 
de material semincer, stabilirea şi 
aplicarea riguroasă a unor moderne 
tehnologii de lucru în cadrul cărora 
chimizarea şi mecanizarea au un 
rol fundamental. Deviza acţiunii noa
stre poate fi sintetizată astfel: „Totul 
pentru organizarea ştiinţifică a pro
ducţiei de cartofi“.

S-a desfăşurat o amplă muncă po
litică, s-a tipărit şi difuzat un impre
sionant volum de broşuri, pliante 
ş.a. pe tema culturii cartofului, a fost 
organizată o colaborare activă, fruc
tuoasă între cercetarea ştiinţifică şi

producţie. Staţiunea experimentală a- 
gricolă Suceava, Casa agronomului, 
Direcţia generală judeţeană a agri
culturii, U.J.C.A.P., Trustul judeţean 
al S.M.A., Trustul judeţean al I.A.S., 
sucursala judeţeană a Băncii pentru 
agricultură şi industrie alimentară — 
toate aceste organisme au fost anga
jate plenar în marea bătălie pentru 
introducerea ştiinţei în cooperativele 
agricole.

Inginerul Valerian Trîmbaciu, di
rector adjunct al Direcţiei generale 
judeţene a agriculturii, afirmă că 
ampla acţiune iniţiată şi desfăşu
rată sub directa îndrumare a Comi
tetului judeţean de partid este rodul 
gîndirii colective, al valorificării su
perioare a cuceririlor ştiinţifice şi 
tehnice în agricultură, Ceea ce este 
cît se poate de adevărat. „Dispunem 
de condiţii pedoclimatice nu prea 
favorabile, ne relatează ing. V. Trîm
baciu, dar ne mîndrim cu hăr
nicia şi priceperea oamenilor. Zona 
noastră cuprinde — în jumătate de 
judeţ — soluri grele, luto-argiloase, 
podzolice, cenuşii şi brun-roşcate de 
pădure. Cernoziomurile degradate şi 
solurile aluvionare ocupă suprafeţe 
restrînse de terenuri. Din cele cca 
21 000 hectare cultivate cu cartofi — 
mai mult de 8 000 hectare sint tere
nuri reci, cu exces de umiditate.

Regim pluviometric — 500 m.m. pre
cipitaţii anual. Din trei în trei ani 
avem exces de umiditate în perioada 
plantării. Din 1970 am pornit la o 
microzonare a culturii cartofilor de 
toamnă. în nordul judeţului — (Ră
dăuţi, unde este o fabrică de spirt) 
am cantonat soiuri bogate în amidon: 
Ora —■ 70% şi Désirée — 30o/0. Ace
leaşi probleme au fost rezolvate şi 
pentru zona Fabricii de amidon de la 
Hinteşti. în zona de sud-est, în lunca 
Şiretului, bazinul este destinat soiu
rilor Ostara — care ocupă 60% şi 
Désirée — 3Oo/0. în zona centrală 
a judeţului am concentrat producţia 
de consum. Producerea de sămînţă 
a fost pusă la punct în trei ani. 
în această problemă am efectuat un 
studiu complex la care şi-au adus 
contribuţia lucrătorii din M.A.I.A.A., 
cercetători ştiinţifici, organele agri
cole judeţene, specialiştii din pro
ducţie. Am primit un ajutor substan
ţial de la Institutul central de cerce, 
tari pentru cultura cartofului şi a 
sfeclei de zahăr Braşov, care ne-a 
furnizat anual superelitele necesare 
din soiuri noi, valoroase. Acest ma
terial a fost apoi înmulţit la Staţiu
nea experimentală agricolă Suceava 
şi în unităţile de producţie. Reînno
irea continuă a materialului semin
cer este cheia de boltă a producţiei

cartofilor de toamnă. în anul 1971, 
în cele 95 cooperative agricole exis
tente — toate cultivatoare de cartofi
— au fost schimbate 56 000 tone de 
material semincer — din necesarul 
total de 76 000 tone. Unităţile au 
făcut investiţii mari. Dar investiţia 
s-a dovedit a fi deosebit de eficien
tă: producţia a sporit substanţial, în- 
registrîndu-se aproape o dublare a 
cantităţilor de cartofi obţinute cu un 
an în urmă. în esenţă, demn de re
ţinut este faptul că în unităţile • 
noastre nu există material semincer 
mai vechi de 3 ani".

Inginerul Valerian Trîmbaciu ne-a 
expus pe larg amănuntele semnifica
tive ale celeilalte „verigi* funda
mentale a producţiei de cartofi — 
tehnologia de lucru aplicată. în ca
drul acesteia, specialistul a subliniat, 
ca deosebit de importantă, fertilizarea 
terenului, pregătirea patului germi
nativ şi respectarea densităţii pres
crise, în funcţie de soi, destinaţia 
producţiei, agrofondul creat ş.a.

Fiecare cooperator, mecanizator şi 
specialist ştie că a respecta densita
tea prescrisă înseamnă a asigura 
90 la sută din producţie. Sub 45 000 
cuiburi la hectar nu există cultură 
de cartofi în judeţ. Obişnuit —
60 000.

Alte amănunte (dacă amănunte se 
pot numi măsurile care asigură — 
numai în complex — producţia-re- 
cord). Nu se plantează în terenuri 
nearate şi nediscuite din toamnă. 
Primăvara — una sau două diseuiri, 
înainte de plantare. La amplasarea 
culturii sínt preferate ca premergă
toare cerealele păioase. Plantarea — 
în aprilie-mai — cu maşinile, semi
mecanizat sau manual, acolo unde 
nu poate fi folosită mecanizarea. 
Toate maşinile de plantat cartofi — 
peste 350 — sínt adaptate pentru 
aplicarea îngrăşămintelor chimice.

După plantare se face bilonarea, ' 
cu agregate cu L-400. Judeţul dis
pune de 218 tractoare de tipul L-400. 
Înainte de răsărire, concomitent cu 
bilonarea, se face erbicidarea (1971
— Pe 2 000 hectare, 1972 — pe 3 000

hectare), utilizîndu-se gesagard, 
4—5 kg/ha. Utilajele pentru erbici- 
dat sínt încă insuficiente.

După răsărire — 2 praşile ma
nuale sau o praşilă şi un plivit me
canic, apoi o rebilonare sau două, 
pînă la înflorirea culturii, cînd 
lanul este „închegat", interzicînd in
trarea maşinilor şi utilajelor. Com
baterea gîndacului din Colorado şi 
a manei — prin 6—10 tratamente 
cu diferite soluţii, cu avionul şi cu 
mijloace mecanice „la sol". Retri
buirea muncii — în acord global 
sau pe bază de norme convenţionale. 
Recoltarea — în perioada de după 
25 august — o acţiune ce pune 
încă probleme. Circa 10 000 hectare 
cultivate cu cartofi sínt recoltate me
canic. Restul — manual, cu furca 
(în mare măsură). Depozitarea pro
ducţiei— în majoritate în silozuri de 
suprafaţă. Nu s-au înregistrat pier
deri. Secţia Volovăţ a S.M.A. Răduţi, 
a transformat maşina de tip E-649,
înlocuind cauciucul de la banda
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transportoare — principala sursă de 
necazuri — cu lanţ de metal, mult 
mai rezistent. Toate cele 8 maşinî 
ale secţiei, astfel adaptate, merg 
„ceas". Directorul Trustului judeţean 
al S.M.A., ing. Ştefan Burtea, afirmă 
că această valoroasă experienţă a 
mecanizatorilor de la Volovăţ (şef 
de secţie — Aurel Croitoru) va fi 
extinsă în acest an în tot judeţul.

Probleme de viitor? Saltul de Ia 
media de 16—18 tone/ha la 30—40 
tone (sau chiar mai mult) este pre
gătit cu grijă. Sint solicitate combi- 
natoarele pentru pregătirea patului 
germinativ. Materialul semincer va 
trebui să fie produs în ritm ştiinţi
fic, adică exact cum scrie la carte. 
Erbicidarea trebuie să se aplice pe 
întreaga suprafaţă de terenuri culti
vate. Mecanizarea — de la 45—48 
la sută — poziţie cucerită acum — 
va ajunge la 60—70 la sută în urmă
torii 2 ani.

Măsurile politico-organizatorice au 
îmbrăcat, creator, forma concretă a 
verigilor tehnologice bine conturate, 
riguros aplicate.

C. A. P. Chilişeni -  la ora saltului spre performanţă
1. La început a lost 

. . .  necesitatea
„In urmă cu 6—7 ani, ne rela

tează Severin Lăcătuş, preşedintele 
C.A.P. Chilişeni, noi cultivam 70 
hectare cu cartofi de toamnă şi li
vram 60—70 tone. Realizam doar 
10—12 tone la hectar. Cînd auzeam 
sau citeam prin ziare că o unitate 
producea mai mult, mă întrebam: 
„Cum este oare posibil?“ Astăzi, 
noi cultivăm 170—175 hectare cu 
cartofi anual şi vindem statului a- 
proape 4 000 tone tuberculi. Cum 
am ajuns aici? Prin muncă“.

Simplu, nu? Să vedem însă cît e 
de simplu acest „simplu*.

Anul 1970. Unitatea obţine 22 
tone cartofi/hectar. Locul I pe ţa
ră. Anul 1971: 38 300 kg/hectar pe 
110 hectare. S-au livrat statului 24 
tone de la fiecare hectar. Un prim 
„Ordin al Muncii“ clasa I. în 1972: 
32’500 kg/ha pe 173 ha. Un al doi
lea „Ordin al Muncii* clasa I. Au 
fost livrate statului, ca material se
mincer, 3 240 tone, precum şi 500 
tone pentru consum. Valoarea pro
ducţiei de cartofi obţinută 
=  5 792 000 lei.

Inginerul şef Ion Raţa, care lu
crează aici din 1965, ne relatează 
despre o experienţă. Prin 1969 u- 
nitatea se menţinea încă în medio
critate: producţii nemulţumitoare, 
profilarea unităţii — problemă de 
viitor, participarea la muncă — 
slabă ş.a. în cadrul măsurilor între
prinse de organele locale de partid 
şi de stat privind profilarea şi spe
cializarea unităţilor a fost organi
zată şi la Chilişeni o experienţă cu 
soiuri şi sisteme de fertilizare la 
cartofii de toamnă, considerată, pe 
bună dreptate, cultura viitorului a- 
propiat. încă din 1969, în toamnă, 
după rezultatul experienţei, calcu
lele economice au dat orientarea: 
organizarea ştiinţifică a producţiei 
de cartofi este singura cale pentru 
obţinerea veniturilor băneşti nece
sare consolidării economice a unită
ţii, prosperităţii oamenilor locului. 
Şi s-a concretizat un „barem“, ca 
să-i spunem aşa: în condiţiile unei 
fertilizări optime, producţia de car
tofi poate creşte de 20 ori!!!

în 1970 s-a acţionat hotărît. Toa
tă sămînţă — considerată una din 
principalele determinante ale nive
lului producţiei — a fost schimbată, 
Eforturile anului 1970 au dat roade 
bune: primul loc pe ţară. Solurile 
— cenuşii de pădure, podzoluri, cu 
un pH de 4,5—6,5. Regim pluvio
metric — 550—600 mm anual. For
ţa de muncă — 500 cooperatori 
organizaţi în 5 brigăzi de cimp. Car
toful de toamnă ocupă 17 la sută 
din suprafaţa de terenuri arabile 
ale cooperativei. în aceste condiţii, 
pornindu-se de la necesitatea de a 
ieşi dintr-un temporar impas, ac- 
ţionîndu-se hotărît şi bine organi
zat, comuniştii de la Chilişeni ati 
găsit calea cea bună . . .

2. Materialul 
semincer — cartea 

de vizită 
a recordmenilor
Aşadar, totul era limpede încă 

de la sfîrşitul anului 1969: produc
ţiile bune de cartofi au la bază ca
litatea materialului semincer. In 
1970 primele tone de elită au pă
truns în unitate: 35 tone din soiul 
Ostara şi 20 tone din soiul Dési
rée, primite de la Staţiunea experi
mentală agricolă Suceava. De aici a 
pornit „angrenajul ştiinţific“. In 
1971, cele 450 tone material semin
cer folosit au următoarea structu
ră: Superelită: 35 tone Ostara — 
de la S.E.A. Suceava. Elită: 165 to
ne Ostara, 130 tone Désirée, din 
producţie proprie. înmulţirea I: 120 
tone Merkur — din producţie pro
prie.

In 1972, cele 668 tone material 
semincer au altă structură. Super
elită: 60 tone Spartaan (pentru 20 
ha), 120 tone Désirée (pentru 31 
ha), 35 tone Ostara (pentru 10 ha), 
material primit de la Agrosem şi 
S.E.A. Suceava. Elită: 68 tone Bint
je (pentru 17 ha), de la Agrosem, 
245 tone Ostara (pentru 60 ha), din 
producţie proprie şi 140 tone Dé
sirée (pentru 35 ha), de la Agro
sem.

O succintă analiză structurală. 
Superelită ocupă 32 la sută din to
talul materialului semincer, iar eli
ta are 68 la sută. Apare soiul Spar
taan, de mare perspectivă. Soiurile 
Merkur şi Ora au dispărut din „re
zerva productivă“. Soiul Désirée o- 
cupă încă un areal mare.

Anul 1972 s-a încheiat cu rezul
tate remarcabile. C.A.P. Chilişeni a 
produs şi a livrat 260 tone elită din 
soiul Spartaan, 620 tone elită din 
soiul Désirée, iar din înmulţirea I: 
260 tone Bintje, 700 tone Désirée 
şi 1 400 tone Ostara. în total — 
3 240 tone material semincer livrat.

Pentru anul acesta unitatea dis
pune de un material semincer şi 
mai valoros decit în 1972. Supere- 
lita — 120 tone, pentru 35 hecta
re (20 la sută din suprafaţa planifi
cată) este formată din Spartaan, 
Ostara şi Désirée, cîte 35 tone şi 
Resy — 15 tone. Elita — asigurată 
d‘ î producţie proprie, conţine 240 
tone (pentru 60 hectare) Ostara şi 
320 tone (pentru 80 ha) Spartaan.

O altă analiză structurală — con
cluzii aproape surprinzătoare. Apa
re un soi nou, Resy, care înlocuieşte 
po Bintje. Soiul Désirée îşi restrîn- 
ge considerabil ponderea. Rămîn de 
bază: Ostara, cu 40 la sută din 
cantitatea totală a materialului se
mincer şi Spartaan, care trece în 
prim-plan. cu peste 52 la sută din 
acest total. Aşadar, acest ultim soi, 
apărut abia în 1972 în unitate, de
vine favorit.

3. Tehnologia de 
lucru-—„legea  

fundamentală“ a 
organizării muncii

în 1972, ca plante premergătoa
re au fost: pe 80 hectare grî.u de 
toamnă, pe 63 hectare porumb boa
be şi pe 30 hectare lucerna. Prin 
amplasare s-au asigurat terenuri bu
ne, precum şi spaţii de izolare în
tre lanuri: 300 m la elită, 200 m 
Ia înmulţirea I. Şi în loturile afla
te în folosinţa personală a coopera
torilor se cultivă material semincer 
din înmulţirea I, material primit 
de la C.A.P. drept retribuţie a mun
cii. .

In toamnă au fost aplicate 800 
tone îngrăşăminte naturale pe 40 
hectare şi 120 kg P plus 80 kg K 
la fiecare hectar pe toată suprafa
ţa, înaintea arăturii de toamnă. A- 
ceasta a fost discuită pe 50 hectare, 
dar inginerul Ion Raţă precizează 
că este bine să fie efectuată discui
rea arăturii pe întreaga suprafaţă 
de terenuri destinate culturii carto
filor de toamnă. In iarnă au mai 
fost aplicate 2 200 tone îngrăşămin
te organice pe 110 hectare.

In perioada 20 martie — 1 apri
lie s-au efectuat fertilizări cu 70 kg 
N .la hectar pe toată suprafaţa pre
cum şi discuirea de două ori a te
renurilor, cu care ocazie au fost în
corporate în sol toate elementele 
fertilizante aplicate. O menţiune: 
pe 80 hectare (după grîu) s-a efec
tuat o arătură superficială în pri
măvară, dat fiind faptul că aici se 
executase doar arătura de vară.

Transformînd substanţa activă în 
îngrăşămînt brut, se constată că în 
1972 la Chilişeni s-au aplicat 700— 
1 000 kg superfosfat, 4—500 kg a- 
zotoase, 250 kg sare potasică — 
îngrăşăminte chimice la hectar pe 
toată suprafaţa, precum şi 20 tone 
îngrăşăminte naturale la fiecare din 
cele 150 hectare.

In perioada 1—10 aprilie s-a e- 
fectuat plantatul (lucrare care se 
cere încheiată de regulă pînă la 
15 aprilie). Pe 80 hectare s-a e- 
fectuat plantatul mecanic, cu cele 
3 maşini de tipul 4 Sa B.P.D.-62,5, 
iar pe 93 hectare — semimecanizat, 
după rigolele făcute cu un agregat 
cu cultivator echipat cu trupiţe de 
rariţă. Concomitent cu plantatul 
s-a acordat o doză de 70 kg N la 
hectar. S-a asigurat o densitate de 
60 000 cuiburi la hectar pentru so
iurile Ostara şi Bintje şi 53 000 cui
buri la hectar pentru soiurile Spar
taan şi Désirée. Biloanele se fac cît 
mai mari: zona are precipitaţii a- 
bundente. Nu s-a făcut erbicidarea, 
din lipsă de material. (în acest an 
cultura se va erbicida pe 100 ha.). 
Apoi s-a executat o rebilonare pe 
20 hectare, lucrare care nu este o- 
bligatorie.

Ia perioada 10 mai — 15 iunie 
s-au efectuat praşilele mecanice şi 
manuale, iar în perioada 15 iulie — 
10 august — două pliviri manuale.

Două acţiuni deosebite sínt elimi
narea plantelor yirozate şi arderea 
vrejilor pe toată suprafaţa. Ambele 
lucrări urmăresc eliminarea posibi
lităţilor de infestare a tuber
culilor. în perioada 15 iunie — 
20 iulie, o echipă de oameni specia
lizaţi efectuează 4 eliminări de 
plante virozate din toate lanurile. 
Lucrarea este obligatorie. încă la 
1 iulie se efectuează arderea vrejilor 
la soiurile Bintje şi Ostara, iar pînă 
la 10 august — la soiurile Spartaan 
şi Désirée. Se taie vrejii mecanic, cu 
cositoarea sau cu CSU şi apoi ma
sa vegetală este tratată cu Reglone 
— substanţă toxică — 5 kg/ha. Se 
urmăreşte distrugerea sporilor de 
mană şi bararca drumului acestora 
din tulpină spre tuberculi.

Combaterea gîndacului din Colo
rado se face mecanizat, cu multă a- 
tenţie, aplicînd două tratamente cu 
Fosfotox R 35. Se amestecă soluţia 
şi cu Zineb, pentru a combate a- 
phidele — agenţi ai virozelor. A- 
ceste tratamente se execută în pe
rioada 25 mai — 10 iunie.

In perioada 15 iunie — 15 august, 
cu aceeaşi aparatură plus avionul 
se fac 5—6 tratamente la soiurile 
Spartaan şi Désirée şi 10 tratamen
te la soiurile Bintje şi Ostara pen
tru combaterea manei, folosindu-se 
zeamă bordeleză, Zineb, oxiclorură 
de cupru.

După 15 august începe recoltarea, 
care se execută manual, cu furca, 
îutrucît unitatea nu dispune de ma
şini utilizabile.

Păstrarea producţiei — în silo
zuri la suprafaţă, care nu depăşesc 
90 cm lăţime şi 10 tone capacitate 
de depozitare fiecare.

4. „Dacă adunăm 
cifrele şi tragem 

dedesubt o linse — 
vedem  eficienţa“...

1 500 oameni participă la recol
tări. Tot satul este atunci în cîmp. 
în general, revin 35 ari cartofi 
pentru fiecare cooperator. Retri
buirea de bază a muncii — în nor-

pe

me convenţionale, plus retribuirea 
suplimentară, în bani — 50 la sută 
din depăşirea de producţie. In devi
zul de lucrări au fost prevăzute 125 
norme convenţionale pentru fiecare 
hectar) la o producţie medie plani
ficată de 22 tone. Rezultate? Bri
gada a Il-a, condusă de Dumitru 
Ungureanu, a obţinut 43 tone p 
fiecare din cele 35 hectare cultiva 
te. Cooperatoarea Sofica Ungurea 
nu, de pe 40 ari, a realizat 18 080 
kg cartofi, faţă de 9 000 kg, indi
cator planificat. Adică o producţie 
medie de 45 tone la hectar. Pentru 
producţia planificată cooperatoarea 
a primit 1 610 Iei retribuire totală 
(46 n.c. X 35 lei — valoarea unei 
n:c-J *n natură şi în numerar. A- 
dică 116 kg grîu, 230 kg cartofi, 
230 kg porumb ş.a., plus 920 lei 
în numerar (20 lei la fiecare n.c.). 
Depăşind producţia planificată, coo
peratoarea a primit şi o retribuţie 
suplimentară de 3 632 lei în nume
rar (contravaloarea a 50 la sută din 
producţia suplimentară obţinută).

Si cooperatori ca Stefan Ungurea
nu, Traian Ostroveanu, Filaret Un
gureanu, Vasile Ivăneasă, Veronica 
Bîrsan, Milixina Dontu, Lucrcţia 
Iavnic, Elena Dura şi alţii au obţi
nut producţii foarte bune şi ve
nituri suplimentare substanţiale.

„Dacă adunăm cifrele şi tragem 
o linie dedesubt, musai să vedem c- 
ficienţa economică“ — spune pre
şedintele Severin Lăcătuş.

în 1972 unitatea a cheltuit la 
fiecare hectar 8 400 lei — material 
semincer, 925 lei — plata lucrărilor 
efectuate de S.M.A., 2 044 lei ma
terii şi materiale, 6125 lei retribu
ţie de bază şi 3 410 lei retribuire 
suplimentară la fiecare hectar. Adi
că 20 904 lei.

Valoarea producţiei totale reali
zate este de 5 792 000 lei, adică 
33 500 lei la hectar. Deci un venit 
net de 12 596 lei la fiecare hectar. 
Din livrarea către stat a 3 740 tone 
cartofi (din care 3 240 tone mate
rial semincer de valoare superioară) 
unitatea a obţinut un venit 
4 375 000 Iei. în 1971 eficienţa » 
fost mai bună: cca 20 000 lei ve
nit net obţinut de la fiecare hectar 
cultivat cu cartofi de toamnă.

Acestea sint, la concret, rezulta
tele aplicării ştiinţei în producţie, 
prin hărnicia şi priceperea oameni
lor muncii din Chilişeni.

de

Studiind amănunţit valoroasa experienţă a sucevenilor ia privinţa spo
ririi producţiei la cultura cartofilor, redacţia noastră supune dezbaterii 
problemele organizării muncii şi producţiei agricole în special la cultura 
cartofilor de toamnă în judeţul nostru.

Dacă producţia medie în judeţul nostru va ajunge la 20 tone la hectar
— ceea ce este — evident — planul minimal pentru noi în următorii 2 ani
— de pe cele 7 000 hectare cultivate cu cartofi de toamnă in agricultura 
cooperatistă se poate obţine un „supliment“ de cca 70 000 tone. Dacă 
această producţie va fi — şi trebuie să fie — de calitate superioară, ea va 
echivala cu un venit anual suplimentar realizat de agricultura cooperatistă 
de cca 100 milioane lei.

Coasiderăm că acest obiectiv merită atenţie.

r
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Dezbaterile din 
Consiliul de Securitate

New York 1 (Agerpres). — Consi
liul de Securitate şi-a continuat, 
miercuri seara, dezbaterile, la cererea 
Zambiei, în legătură cu hotărîrea gu
vernului de la Salisbury de a închide 
frontierele cu această ţară. Reprezen
tanţii Cubei, Perului şi Indoneziei şi-au 
exprimat! solidaritatea cu Zambia, con- 
damnînd politica rasistă a regimului 
cdlonialist rhodesian. Ei s-au pronunţat 
în favoarea unei acţiuni internaţionale 
care să ajute Zambia să depăşească difi
cultăţile economice determinate de închi
derea frontierei de către guvernul rho- 
desian, măsură prin care a fost între
rupt tranzitul de mărfuri zambiene spre 
Portul Beira, din Mozambic. Reprezen
tantul. Franţei a propus ca o echipă 
de experţi să se deplaseze în Zambia 
pentru a stabili pagubele provocate e- 
conomiei acestei ţări, iar reprezentan
tul Australiei a sugerat ca experţi ai 
O.N.EJ. să participe la studiile pri
vind găsirea unor rute pentru tranzi
tul de mărfuri zambiene spre mare. Ea 
rîndul său, reprezentantul S.Ü.A., dez
aprobând acţiunilş regimului rhodesian, 
a sugerat ca reprezentantul în Zambia 
al Programului Naţiunilor Unite pen

tru Dezvoltare să întreprindă o anche
tă privind necesităţile economice ale 
ţării, ca urmare a acţiunilor guvernu
lui de la Salisbury.

La sfîrşitul şedinţei, Guineea, Kenya 
şi Sudanul au prezentat un proiect de 
rezoluţie care preconizează trimiterea 
unei misiuni, formată din reprezentan
ţii a patru ţări membre ale Consiliului 
de Securitate, pentru a examina situa
ţia creată. Documentul condamnă toa
te actele provocatoare, blocada econo
mică, şantajul şi ameninţările armate 
comise, împotriva Zambiei, de regimul 
ilegal de la Salisbury în strînsă legătură 
cu regimul rasist din Republica Sud- 
Africană, măsurile de represalii poli
tice luate de autorităţile rasiste rhode- 
siene împotriva poporului Zimbabwe, 
prezenţa forţelor armate sud-africane 
în Rhodesia, cerînd guvernului brita
nic să ia măsurile necesare pentru a 
pune capăt regimului rasist ilegal rho
desian. De asemenea, se cere Comitetu
lui instituit de Consiliul de Securitate 
în 1961, pentru supravegherea îndepli
nirii sancţiunilor economice să prezin
te Consiliului un raport asupra recen
telor evenimente din Rhodesia.

Lucrările Consiliului de 
Adminisfrafie al P. N. U. D.
Intervenţia reprezentantului României

Washington 1. — Corespondentul A- 
gerpres, Constantin Alexandroaie, 
transmite: LîPsediul Naţiunilor Unite 
din New York se desfăşoară în prezent 
lucrările Consiliului de administraţie al 
Programului Naţiunilor Unite pentru 
Dezvoltare (P.N.U.D.) cu privire la 
programul de cooperare tehnică O.N.U. 
în vederea sprijinirii eforturilor pentru 
dezvoltare economică, progres tehnic 
şi material al ţărilor în curs de dez- 
vol tare.

Prezentáld poziţia ţării noast\e fa
ţă de aceasta problemă care interesează 
toate ţările membre ale Naţiunilor U- 
nite şi, în special, pe cele în curs de 
dezvoltare, delegatul român, Constantin 
Niţă, a stiblifiiat rolul şi semnificaţia 
programului P.N.O.D. în contextul 
progresului economic şi tehnico-ştiinţi- 
fic internaţional, lărgirii colaborării

între popoare şi circuitului mondial de 
valori materiale. O primă expresie _ a 
încrederii pe care ţările în curs de 
dezvoltare o au în programul de coo
perare P.N.U.D. o reprezintă aproba
rea de către Cohsiliu a programelor de 
cooperare pe termen lung, de 5—6 ani, 
de care beneficiază deja 70 de ţări.

Delegatul român s-a referit, toto
dată,' la experienţa în aceste domenii şi 
evoluţia pozitivă a cooperării Româ
niei cu P.N.U.D. şi cu instituţiile spe
cializate făcînd, de asemenea, unele 
propuneri şi sugestii în legătură cu me
todele elaborării programelor, căile 
concrete de punere în aplicare a o- 
biectivelor acestora, folosirea resurse
lor financiare de care dispune P.N.U.D., 
rolul reprezentantului rezidenţial 
P.N.U.D. în acest proces etc.

Declaraţia M. A. E. al R.D. Vietnam 
privind violarea Acordului 

de încetare a războiului, de către 
regimul de la Saigon

Hanoi 1 (Agerpres). — „Administra
ţia de la Saigon încearcă prin toate 
mijloacele să întîrzie activitatea Co
misiei militare mixte cvadripartitc“ — 
se arată într-o declaraţie difuzată de 
Ministerul Afacerilor Externe al Pv. D. 
Vietnam, în care sínt condamnate şi 
violările repetate ale acordului de în 
cetare a focului de către trupele saigo- 
neze. în declaraţie se arată că delega
ţia militară a R. D. Vietnam, care a 
sosit lunea trecută la Saigon, a fost 
împiedicată să părăsească bordul avio
nului, fiind reţinută de către poliţia 
militară saigoneză timp de 22 de ore. 
Această atitudine a administraţiei sai-

goneze este calificată drept o încălca
re a prevederilor art. 16 din protoco- 
lul-anexă la Acordul de încetare a răz
boiului şi restabilire a păcii în Vietnam, 
care stipulează că membrii Comisiei 
militare mixte beneficiază de privile
gii diplomatice şi că părţile implicate 
au obligaţia să' le acorde „protecţie de
plină, precum şi întreaga asistenţă şi 
cooperare necesare“.

Declaraţia M.A.E. al R. D. Vietnam 
cere, în încheiere, Statelor Unite şi re
gimului de la Saigon să ia măsuri pen
tru a împiedica repetarea unor astfel 
de situaţii.

üüL Aprobarea textului 
constituţiei permanente 

a ţării d 
Consiliul Poporului

Damasc 1 (Agerpres). — Consiliul 
Poporului din Siria (parlamentul) a 
aprobat textul constituţiei permanen
te a ţării, care va înlocui prevederile 
constituţionale provizorii din anul 
1964.

Noua lege supremă stipulează că 
Republica Arabă Siriană este un stat 
democratic, popular, membru al Con
federaţiei Republicilor Arabe, iar le
gislaţia sa se bazează pe dreptul 
islamic. Partidului socialist al renaş
terii arabe (BAAS) îi revime rolul 
de forţă conducătoare în sinul so
cietăţii şi statului; el conduce, de 
asemenea Frontul Naţional Progre
sist, care are ca scop „unificarea 
energiei maselor".

Regimul economic al ţării — se 
arată în constituţie — se bazează pe 
planificare „în vederea înlăturării 
oricărei forme de exploatare". Se 
menţionează, de asemenea, că funcţia 
socială a proprietăţii private este 
definită de planul de dezvoltare.

Constituţia conferă preşedintelui 
ţării atribuţii din domeniile legisla
tiv, judiciar, politic, militar şi diplo
matic. Candidatura pentru această

funcţie trebuie să fie prezentată de 
Parlamentul ţării, la propunerea Co
mandamentului regional al partidului 
BAAS, şi' supusă unui referendum. 
Pentru alegerea şefului statului, al 
cărui mandat este de şapte ani, se 
cere obţinerea unei majorităţi abso
lute.

In ce priveşte Adunarea Poporului, 
care va fi constituită în curînd, ea 
va fi aleasă prin sufragiu universal 
şi direct, pe o perioadă de patru ani, 
iar scrutinul va fi secret.

Noua constituţie urmează să fie 
supusă spre aprobare unui referen
dum popular. Ea prevede organizarea 
de alegeri legislative la 90 de zile 
după promulgare, mandatul actualului 
Consiliu al Poporului expirînd la 22 
februarie.

Consultările 
multilaterale 

de la Helsinki
Helsinki 1. — Trimisul special, Du

mitru Ţinu, transmite: Joi, în cadrul 
consultărilor multilaterale de la Hel
sinki privind pregătirea Conferinţei ge- 
neral-europenc, au luat cuvîntul re
prezentanţii Elveţiei, Finlandei, Sue
diei, Iugoslaviei, Austriei, Italiei, R. F. 
a Germaniei şi Maltei. Vorbitorii au 
expus poziţiile ţărilor lor asupra pri
mului punct al ordinii de zi a viitoa
rei conferinţe. Din dezbaterile de joi, 
ca şi din zilele precedente, se remarcă 
existenţa unor opinii convergente în 
ce priveşte principiile ce trebuie aşe
zate la baza relaţiilor dintre state, 
principii înscrise în Carta Naţiunilor 
Unite şi în declaraţia Adunării Gene
rale a O.N.U. din 1970.

Decret guvernamental 
privind alegerile 

legislative din Franţa
Paris 1 (Agerpres). •— Un decret gu

vernamental, publicat la 31 ianuarie, a 
anunţat, în mod oficial, că alegerile 
legislative din Franţa se vor desfăşura 
la 4 şi 11 martie. In felul acesta, Fran
ţa intră în perioada electorală activă. 
Potrivit legislaţiei actuale, începînd cu 
data de 5 februarie, candidaţii pentru 
Adunarea Naţională Franceză se pot 
înscrie pe listele electorale, închiderea 
listelor pentru depunerea candidaturi
lor fiind prevăzută pentru ziua de 11 
februarie. Cu începere de la 12 fe
bruarie va fi declanşată campania e- 
lectorala legală, cînd se vor putea or
ganiza manifestaţii, dezbateri etc. Dacă' 
după primul tur de scrutin de la 4 
martie — se specifică în decretul gu
vernamental —• candidaţii nu vor obţi
ne o majoritate absolută, adică cel pu
ţin jumătate plus unu din buletinele 
valabile exprimate, ei vor participa în 
zîUa de 11 martie la7̂ cel dc-al doilea 
tur de scrutin.

In urma actualelor alegeri vor fi re
înnoite toate cele 490 de locuri din A- 
dunarea Naţională Franceză.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  PRIMA ŞEDINŢĂ DE LUCRU 

A COMISIEI CONSTITUŢIONALE 
INTERYEMENITE a avut loc la Aden, 
sub preşedinţia lui Abdallah al Amiri, 
reprezentantul personal al preşedin
telui sud-yemenit, Salem Robaya Aii.

Reuniunea a fost consacrată dis'cu- 
tării unor probleme relative la acor
dul dc la Tripoli asupra uniunii dintre 
cele două ţări, au anunţat surse oficia
le din capitala Republicii Democrati
ce Populare a Yemenului, citate de 
A.F.P.

•  LA LIMA A FOST SEMNAT UN 
PROTOCOL SOVIETO-PERUAN pri
vind construirea unui important com
plex piscicol în localitatea Paita, din 
nordul Perului.

•  GUVERNUL REPUBLICII SIN
GAPORE A FĂCUT CUNOSCUT,

printr-o declaraţie oficială, că a stabi
lit relaţii diplomatice cu Republica 
Democrată Germană.

•  GUVERNUL VEST-GERMAN 
A HOTĂRÎT, miercuri, să acorde ime
diat statelor din Indochina ajutor u- 
manitar în valoare de 30 milioane 
mărci şi, totodată, să aloce suma de 
100 milioane mărci asistenţei în vede
rea reconstrucţiei. După cum a decla
rat purtătorul oficial de cuvînt al gu
vernului vest-german, Rudiger von 
Wechmar, acest ajutor urmează să fie 
distribuit, în părţi egale, R. D. Viet
nam, Vietnamului de sud, Laosului şi 
Cambodgiei.

•  ŞASE BOMBE AU EXPLODAT, 
MARŢI, LA PRINCIPALELE CEN
TRE CIVICE ALE ORAŞULUI ITA

LIAN REGGIO CALABRIA, provo- 
cînd importante pagube materiale. O- 
fictalităţile locale consideră că aceste 
explozii au fost provocate de neofas
cişti. Preşedintele Consiliului regional 
a declarat, în acest sens, că se impune 
votarea unei legi care să împiedice re
naşterea fascismului.

•  PRINCIPALUL PARTID AL O- 
POZIŢIEI DIN REPUBLICA IRLAN
DA, FINE GAEL, a hotărît, la 31 ia
nuarie, sa desemneze pe Thomas O’Hig
gins drept candidat pentru postul de 
preşedinte al ţării la alegerile care vor 
avea loo în iunie, anul acesta. Pre
şedintele actual, Eamon de Valera, în 
vîrstă de 90 de ani, va încheia, la a- 
cea dată, cel de-al doilea mandat — 
de şapte ani —• de cînd s-a aflat la 
conducerea ţării,

Roma 1 (Agerpres). — Peste 
25 000 de medici şi salariaţi ai spi
talelor italiene precum şi al servi
ciilor sănătăţii publice au început, 
miercuri, o grevă de trei zile, ce- 
rind încheierea unor noi contracte 
de muncă, revizuirea sistemului de 
atestare a calificării precum şi a 
sistemului ocrotirii sănătăţii publi
ce.

De asemenea, peste 200 000 de 
salariaţi ai serviciilor sociale au de
clarat o grevă naţională de 24 de 
ore, ca o primă acţiune revendica
tivă în cadrul unei suite de astfel 
dc acţiuni, programate să aibă loc 
pînă la 16 februarie, cînd urmează 
să se desfăşoare o altă grevă naţio
nală. Este revendicată în primul 
rînd, o reformă ampla a sistemului 
de asigurări sociale şi ocrotirii să
nătăţii publice.

începînd de astăzi, peste 220 000 
de salariaţi şi angajaţi în reţeaua a-

limentaţiei publice iniţiază o serie 
de greve perlate. De asemenea, ur
mează să intre în grevă aproximativ 
60 000 de tipografi care solicită re
înnoirea contractelor colective de 
muncă.

Nicosia I (Agerpres). —• Cel mal 
important port al Ciprului, Fama
gusta, este paralizat, ca urmare a 
grevei docherilor. 27 de vase sínt 
imobilizate. La mişcarea grevistă 
participă aţît docherii greci, cit şi 
cei turci din insulă, care solicită 
patronatului discutarea condiţiilor 
prevăzute în contractele colective 
dc muncă.

Paris 1 (Agerpres). — Potrivit 
datelor publicate de Confederaţia 
Generală a Muncii din Franţa, pre
ţurile la bunurile de consum au 
crescut, anul trecut în ţară, cu 9,4 
la sută.

TIM PU L TELEVIZIUNE
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme relativ rece, cu cerul varia* 
bil. Vîntul va sufla slab din sectorul 
sud-estic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 8 şi minus 6 gra
de ia» maximele între minus 3 şi mi
nus 1 grad. Dimineaţa ceaţă.

CINEMA
SIBIU: PACEA l Explozia (orele 

0,00] 11,30» 14,00) 17,00» 20,00)| ARTA) 
Eliberarea lui L. B. Jones (orele 9,30; 
11,45; 14,00) 16,15! 18,30» 20,45)1 TI
NERETULUI Martin în al nouălea cer 
(orele 10,00» 12,00» 14.30» 16,20» 18 30) 
20,30); 7 NOIEMBRIE: 100 dc dolari 
pentru şerif (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL) Bariera 
(orele 9.00» 11,15» 14,00| 16.30| !9,00i 
21,15); TINERETULUI: Femei în of- 
laid (orele 10,00;. 16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Mania gran
dorii (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Trei din Virgi
nia (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE) Ul
timul domiciliu cunoscut (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Start la moşteni
re (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Ultimul tren din T.un 
Hill (orele 17,00 şi 19,00).

9,00 Curs de limba rusă. Lecţia a 
39-a. 9,30 O viaţă pentru O idee (re
luare); Ion Cantacuzino (I). 10,00 Te
lex. 10,05 Publicitate. 10,10 Teatru 
scurt (reluare). La capătul nopţii de 
G. G. Rădulescu. 10,50 Istoria filmu
lui sonor. Surpriza sonorului. 12,20 
Moment folcloric cu taragotistul 
Dorin Cuibaru. 12,40 Municipalitatea 
răspunde bucureşteanului (reluare). 
13,00 Telejurnal. 16,00—17,00 Teîe- 
şcoală. Fizică (în ajutorul candida
ţilor la concursul de admitere în în- 
văţămîntul postliceal şi superior). 
17,30 Curs de limba engleză — Lecţia 
a 38-a. 18,00 Telex. 18,05 Tra
gerea LOTO. 18,35 Atenţie l a . . .  
neatenţie! Jurnal de protecţia mun
cii — Controlul obştesa în acţiune. 
18,35 La volan. 18,50 Teleconferisţa 
de presă — Electrotehnica şi elec
tronica — ramuri prioritare ale cin
cinalului. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20,00 Prim plan. Nioulai 
S. Niculai — Erou al Muncii Socia
liste, preşedintele C.A.P. însurăţei 
— judeţul Brăila. 20,25 Film artistic: 
Hugo şi Josefina — producţie a stu
diourilor cinematografice suedeze — 
cu: Frederik Bárkién şi Marie Oh- 
man. 21,45 — Un poet tribun: Petőfi 
Sándor. 22,00 24 de ore. 22,30 Aplauze 
pentru români — Ansamblul fol
cloric „Junii Sibiului“ în Olanda şi 
R.F. a Germaniei — Reportaj.

Mica
publicitate

PIERDUT dovadă porumb nr. 
14 233/8. VIII. 1972 pe numele Moraru 
Vasile, Jina 25. O declar nulă.

PIERDUT act calificare pentru me
seria instalator cu nr. 3180/60 pe nu
mele Muntean loan. II declar nul.

ii:

: Cooperativa
„Munca manuală“ Sibiu

i I str. 9 Mai nr. 57
*
I angajează ide urgenţă:
I — sticlari calificaţi.

VIND maşină spălat Alba Lux 3, 
nouă, nefolosită. Sibiu, str, S. Bărnu- 
ţiu 12.

îndurerata familie mulţumeşte pe 
această cale tuturor celor care au 
luat parte Ia înmormîntarea celui
cate a fost soţ, tată şi bunic,

SAVU ILIE

Aduc calde mulţumiri celor ce au 
participat la greaua pierdere suferi
tă prin decesul scumpului meu soţ,

BALTEŞ IOAN

Unitatea de mecanizare 
şi transporturi forestiere

Braşov
*!=!

str. Feldioarei nr. 19, telefon 1 31 50, :rr 1
10 I

angajează pentru sectorul U.M.T.F. Sibiu, conducă- * 
tori auto posesori de carnet cu litera C şi E, cu ve- ; 
chime de 3 ani, pentru coloanele U.M.T.F. Sibiu, Me- ; 
diaş şi Tălmaciu. :

Relaţii suplimentare se pot obţine la sectorul : 
U.M.T.F. Sibiu din str. Rîului nr. 31, telefon 2 27 68. :

i

Preţuri ia legume şi fructe
PRODUSUL

Preţ plafon vînzare 
cu amănuntul

U./M. Galitatea 
Ex. I 11

Ceapă uscată de arpagic kg ___ 3,50 2,95
Ceapă uscată de apă „ — 3,30 2,75
Gulii „ — 1,40 -----.

Morcovi „ 2,00 1,70 1,40
Pătrunjel rădăcini „ — 2,75 2,30
Păstirnac „ — 2,1C 1,80
Ridichi de iarnă . ------ 1,55 1,25
Ţ elină — 3,15 2,50
Mere grupa A m 5,50 4,60 3,60
Mere grupa B M 4,90 4,15 3,30
Mere grupa C J* — 3,60 2,70

Potrivit deciziei nr. 33/1973, a Comitetului executiv al Consiliului
popular al judeţului Sibiu, preţurile se aplici din ziua de 2 februarie 
1973.

G ru p u l întreprinderilor industriei 
l de accesorii pentru industria uşoară j 
\ unitatea productivă „Flamura roşie“ Sibiuj
:■ str. Rîului nr. 33
j  angajează prin concurs: ;
;■ — 1 revizor contabil.
«; Informaţii suplimentare la telefon 2 10 80, inte- 
*: rior 116.

» m

I Loteria in I
m »
ta *

■ oferă premii fixe în număr nelimitat constînd în: auto- : 
: turisme şi diferite obiecte la alegerea participanţilor în E 
: limita sumei cîştigate. :
E Numai de la unităţile comerţului de stat mai pu- E 
: teţi procura bilete pentru tragerea din 11 februarie E 
E 1973. x N E

Luni 5 februarie ultima zi pentru procurarea bile- ş 
i telor. :

sa ss r— -

/ .  / .  C . Fabrica 
„Frigoriferu!“Sibiu |

angajează de urgenţă: ţ;
— 6 muncitori necalificaţi necesari pentru încăr- ţl

cari şi descărcări produse din carne interior (
— 3 gestionari — pentru depozite de carne. ^

s ă ____________c s ______________________________________  ţ

» "

! I
i întreprinderea de industrie i
j locală ELCÂ Mediaş j
; •angajeaza :

Í 8 8 8 8 8 3 8 3 8 8 8 3 8 3 8 8 8 8 8 8 3 3 8 8 8 3 8 8 3 3 3 8 8 8 3 3 3 8 8 8 8 8 3 3 8 8 3 8 8 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 3  .)

I pe bază ide concurs, care va avea loc la clata 'de 9 fe- J 
I bruarîe 1973, Ia sediul întreprinderii:

— 1 şef serviciu sculer şef
— 1 şef serviciu tehnic
— 2 maiştri la secţia aparataj electric, în specia- I 

litatea prelucrări mase plastice sau mecanică j
— 1 şef la fabrica de cărămidă din Dumbrăveni «

« — 6 frezori pentru secţia aparataj electric.
a Condiţiile de vechime şi pregătire pentru angajare | 

j sínt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 şi H.C.M. J 
! 914/1968.

Alte informaţii suplimentare se pot obţine de la J 
I serviciul personal-învăţămînt al întreprinderii: tele- j 
* fon 1 23 54.
I_______________________, _____ ____________________I

în trep rin d e rea
co m u n a lă  Sibiu 1■H

angajează urgent: 3
— 3 laboranţi — de preferinţă bărbaţi,

pentru laboratorul uzinelor de apă. *
Angajarea se face în condiţiile Legii nr. 12/1971. »

i:

* 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 8 3 3 8 8 3 3 3 3 3 3 3 8 3 3 3 3 3 8 3 3 3 3 8 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

Liceul industrial pentru 
industria alimentară Sibiu

execută urgent şi de bună calitate în atelierul şcolii:
— lucrări de lăcătuşerie (exemplu: scaune regla

bile, scaune de laborator, mese de laborator, 
bancuri de lăcătuşerie, piese de ornament, cu
iere de perete, truse pentru laboratorul de chi- 
mie-fizică, porţi, garduri, grilaje etc.)

— instalaţii de lumină şi forţă.
Execută şi lucrări la terţi.

ii:
i
i
i
i
I
8
î
S
8
I
i
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